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„A lelkek 
fokozatos kibekitése mellőzhetetlen 
fjehétele a románok és magyarok tar- 

tós és ösznte megegyezésének"... 

Komoly ember, értékes és munkás 

poliukus, a románság egyik jelentős 

vezető egyénisége: dr. Moldovan Va- 

ler volt almmiszter és Ardeal volt 
kormányzója mondotta ezeket az 
okos és helyes szavakat. A jónevü po 

litikus, aki a cluji egyetem jogi ta- 

nára, nemcsak politikus, de tudós, 

pubiciszta és lelkes közéleti vezető 
is. Nem egyoldalu egyéniség tehát, 
jog és igazság szempontjából is nézi 
mindig a dolgokat, tudós is, aki a 
szivet és az észt egyaránt fontos té- 
nyezőknek tartja az államvezetés és 
léelekvezetées müvészeténél, aztán 
éberszemü megfigyelője a közélet 
minden megnyilvánulásának. Bizo. 
nyija ez az is. hogy amikor Bethlen 
István volt magyar miniszterelnök 
legutóbbi cikkeire reflektált, jó ro- 
mán voltát, jó politikus voltát össze- 
egyez ethetőnek tartotta azzal, hogy 

a román-magyar közeledés kérdé- 
séhez a kiegyensulyozotság szem- 
pontjából nyuljon hozzá. Mert hatá- 
rozott és energikus szavakkal szó 
gezte le a románság álláspontját en- 
nél a nagyjelentőségüű problémánál. 
amikor utal arra a magyar mondás- 

ra, hogy „kettőn áll a vásár." Aztán 
nemcsak a szavakat látta, hanem a 
szavak mögé is nézett s nemcsak esz- 
ményi, de gyakorlati beállitotsággai 
is mérlegelte a lehetőségeket, vagyis 
a tudósra való objektivitással kezelte 
ezt a kétségelenül igen kényes 
ügyet. Nem a pillanatnyiság elfo- 
guh látásával, hanem egy magasabb 
és tisztultabb nézőpontból. Kimon- 
dotta a szót, hogy „kettőn állitt a 
vásár", ké fontos tényezőn: a ro- 
mánságon és a magyarságon. Kimon 
dotta, hogy beláthatatlan politikai 
és gazdasági következményei volná- 
nak a magyar-román megegyezés- 
nek, mer ezt nyomon követhetné a 
una-medence összes népeinek meg- 

egyezése. Kimondotta, hogy az ar- 

deali magyarság történelmi szerepé- 
nél és hivatásánál fogva arra hiva- 
ott, hogy közvetitsen magyarorszá- 
81 fajtes vérei és a román nemzet kö 
zött, minden tulzástól mentesen 
mnd ezek a tények és az egész meg 

Nyilatkozás pedig a komolyság és az 
Oszinteség feltétlen bélyegét viselik 

magukon. Ezt pedig le szabad és le 
Is kell szögezni. Mert férfias és az 
emelkedett látókörü politikusra valló 
ölcs kijelentések. Van benük valam 
ayan, ami nyilvánvalóvá teszi, hogy 
an Moldovan Valer nemcsak mondja, 
latkorl őszintén érzi is azt, amit nyi- 

Kozatában hangsulyoz, hogy a ro- 
-magyar tartós és őszinte meg- 
gyezésnél mellőzhetetlen feltétel a 
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lelkek fokozatos kibékitése. Es bizo- 
nyos, hogy ez az egész, sokféle elága- 
zásu, sok tapintatot igénylő, de első- 
sorban is mindig őszinte és férfias 
szókimondást kivánó probléma jóval 
gyorsabban és hamarabb érhetne el 
valami jelentős gyakorlati ered- 
ményt, ha mindig csak ilyen határo- 
zott és tisztuk nézőpontokkal szóla- 
nának hozzá, mint ahogy most Ar- 
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MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÜÖGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 

deal volt kormányzója tette. Az idők 
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szükségszerü parancsa is kivánja ezt. 
Ezer és ezer mindenféle ok. A Duna 
medencében élő népek gazdasági bol 
dogulása. Tehá akarva, nem akarva 
előbb-utóbb ugyis neki kell gyürköz- 
ni ennek a feladatnak. Meg kell 
oldani a kiegyenlités és elrendezés 
formájában. A lelkek fokozatos meg- 
békitésének módját meg kell keresni 
és meg kell találni. Jobb tehát, ha 
minél előbb nyiltan szembenéznek 
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mindké oldalról ennek a problémá- 
nak és a hivatott vezetők, jó orvosok 
módjára megkezdik a lélekgyógyi- 
tást minden vonalon. Hiszen nem le- 
het senki, aki ne akarná őszintén 
azt, hogy az egész Duna-medencében. 
mihamarabb ne legyen meg a legtö- 
kéletesebb gazdasági és politikai meg 

kélése. 

a spanyol poldárháboruhalottjainal 
és sulyos scbcsültjeinck szám 

Anélia ujabb jegyzekben sargete mega sSpany 

egyezés, - a lelkek tökéletes megbé- 

át 
országba szóló őnkémtes toborzások megszünte- 

tését - HKormánybukiatásra keszül a ironcia j - Némeclország Boriudállával esyezke- 
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(LONDON.) (Reuer.) Az angol 
kormány nagykövetei utján hivata- 
losan értesiette a francia, német, 
olasz, orosz és a portugál kormányo- 
kat, hogy a benemavatkozási konfe- 
rencia semlegességi albizottsága elé 
terjesztendő javaslatával inditványt 
esz az önkéntes toborzás egyidőbeni 
megszüntetésének dátumára vonat- 
kozólag, felkérve az érdekelteket 
arra, hogy a javaslatba hozott nap- 
tól kezdve léptessék éleibe ezt célzó 
belügyi rendelkezéseiket. Ugyanak- 
kor köszönetét is fejezte ki azért az 
együttes müködési készségért, me- 
lyet az érdekeli hatalmak az egvete- 
mes béke érdekében tanusitottak. A 
berlini és római angol nagykövetek 
ezenkivül még tudomására hoz- 
ták a némei és olasz külügyi hivata- 

mányozás tárgyává teszi azt a javas- 
jatot, mely szerint kivánatos lenne a 
jelenleg Spanyolországban akár mint 
önkéntes, akár mint agitátor tevé- 
kenykedőknek azonnali eltávolitása 
és a tömeges naturalizálásoknak 
megszüntetése. Az angol politikai 
körök és a sajtó szerencsés lépésé 

kedését, csak a Daily Herald (a La- 
bour Party hivatalosa) jegyzi meg, 
hogy kár, hogy ezzel az egyenes és 
minden hosszadalmas diplomáciai idő 
vesztegetést elkerülő lépéssel ilyen 
sokáig vártak, addig amig az ibériai 
félszigeten halotrakban és sulyosan 
sebesültekben a veszteség már elérte 
az egymilliós számot, a felértékel- 
hetetlen anyagi kárról nem is be- 
szélve. 

loknak, hogy a Foreign Office tanul- 

Baldwin lem 
(LONDON.) (Reuter.) Politika! 

körökben ugy tudják, hogy Baldwin 
miniszterelnök a királyi koronázás 
után kiválik a kabineből és nyuga- 
lomba vonul. A premierminisztert 
nagyon megviselték a VIII. Edward 
és közte felmerült alkotmányjogi el- 
lentétek és azok a támadások, me- 
vek az abesszin kérdésben érték. 
Lemondása azonban kizárólag sze- 
mély1 jellegü lesz és nem fogja érir 
eni az összkormányt, mnely eddigi 
összetételében fogja tovább vezettu 
az United Kingdom ügyeit. A kor- 
mányelnöksége valószinüleg Neville 
Chamberlain, jelenlegi kincstári kan. 
cellár fogja betölteni. 

WINSTON CHURCHILL SZE- 
RINT CSAK A FOKOZOTT 
FEGYVERKEZÉS SZILAR- 
DITHATJA MEG A BÉKÉT 

ondási terve 
Churchill volt hadügyminiszter az 
angol fegyverkezés fokozásának ál- 
landó sürgetője, tegnap egy Albert- 
Halli összejövetelen ismét nagyobb 
beszédet tartott, melyben felhivta 
az angol kormány figyelmét arra, 
hogy Anglia Németország és Japán 
fegyverkezési tempója mellett mesze 
elmarad. Mig Nagybnitania ugyanis 
az utóbbi évben csak 360 millió fon- 
to forditott hadiberuházásokra, ad. 
dig Beriin 800 és Japán 1200 milliót 
költölt hadiszerekre. Európa és a 
világ békéjét - mondotta Churchill 
- egyedül csak a fegyverkezés foko- 
zása és egy méreteiben és felszere- 
lésében nagy angol hadsereg tudja 
megszilárditani. Amig a megtámad- 
hatatlan Albion kezében tarija a 
mérleget, addig nem kell félnie sen- 

(LONDON.) (Reuter.) Winston 
kinek a háborutól. A megtámadha- 
tatlansághoz azonban fegyver és 

ujra fegyver szükséges. 
A GLOUCESTERI HERCEG 
LESZ A RÉGENS ANGLIABAN 
(LONDON.) (Reuter.) Sir John 

Simon belügyminiszzer az alsóház 
tegnapi ülésén bejelentette, hogy el- 
készült a törvényjavaslat a király 
kiskorusága, betegsége, vagy tával- 
léte alkalmából gyakorlandó legfelt- 
sőbb tiszség viselésére vonatkozó- 
lag. Eszerint az uralkodói jogkör a 
régens veszi át, aki a jelen esetben 
a gloucesteri herceg lesz. Ugyan- 
akkor bejelentette a belügyminiszter 
azt is, hogy az alkományjogi tör- 
vények értelmében Anglia trónörökö- 
se a királyi pár 11 éves elsőszülött 
leánya: Erzsébet hercegnő. 

KORMANYBUKTATÓ AKCIó- 
BA LÉPETT A FRANCIA 
JOBBOLDAL 

(PARIS.) (Reuter.) Az utóbbi na- 
pokban egyre fel ünőbb kormányel- 
lenes sajtóhangok, amint a Havas 
iroda jelenti, a jobboldal koncentri- 

kus kormánybuktató szándéku tá- 
madásaira vezethetők vissza. A hang 
adó az Echo de Paris, melynek ha- 
sábjain Kerylhs képviselő, főszer- 
kesztő a tegnapi számban a köveke- 
zőket irja: Amióta a Blum kormány 
a kamarában megszavaztatta az 
önkéntes toborzást eltiltő törvényt, 
Franciaországban oly méreteker öl- 
tött a spaunyol harcterekre való ver- 
buválás, hogy mozgósitás esetén a 
hadvezetőségnek legalább 3-4 had- 
osztállyal kevesebb embere lenne. 
Mindez pedig a kormány tudta és 
beleegyezésével történik, de Blum 
miniszterelnök nagyon téved, ha ugy 
gondolja, hogy erről a külföld mit 
sem tud. Elég ugyanis egy pillantást 
vetni az idegen ellenőrző hivatalok 
könyveibe ahhoz, kogy megállapit- 
hassuk, hogy a francia-spanyol ha-
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tárállomások tele vannak a külföld mos: már tárt karokkal várja. tanácstól a kommunista párt felosz- Kiev és Leningradban. Az tt. 

laptudósitóival. A Paris Soir szerint 
Perpignanban a Caffée Continenial 

helyisége toborzó irodája a spanyol 
anarchista és kommunista szerveze- 

teknek. A volt városi kórház épületé- 
ben pedig a fegyverszállitást ellen- 

őrző bizotiság tartja irodáit. Napon- 
ta hatvan teherautó szállitja a fegy- 
vereket és az önkénteseket. Az e hó- 
napban Spanyolországba átutazot 
légionisták száma meghaladja a 15 
ezret. A kamara tegnapi ülésén is 
megkezdődött a kormányellenes ak- 
ció Dupon képviselő interpellációjá- 
val, ki Pierre Cot légügyi miisztert 
támadta azért, hogy a légihaderő 
tiszti kinevezéseit és előléptetéseit a 
Humanité kommunisia lap előirásai 
szerint hagyja jóvá. Cot miniszter 
válaszában szolgálati okokra hivat- 
kozott, amit a jobboldal nem vett 1u- 
domásul. Ugyancsak Dupont kérdez- 
t1e meg a kormány, hogy kinek 
az engedélyével adott el a marseillei 
hadiraktárból 15( ezer méilermázsa 
buzát 34 frankkal métermázsánként 
a piaci árakon alul Valenciának és 
vállalja-e valaki a felelősséget a 
mintegy 5 millió frank különbözet- 
ért? Szóba kerül a kamarában az is, 
hogy a francia bank a leszámitolási 
kamallábat 2 százalékról 4 százalék- 
ra emelte fel és hogy ujabb frank- 
értékcsökkenést terveznek, mely 6 

százalékkal higitaná fel a frankot. 
Ez a Liberté által is megerősitett 
feltevést Auriol miniszter ugyan meg 
cáfolta, de ennek ellenére is nagy 
a nyugtalanság pénzügyi körökben. 
Végül ugyancsak egy interpelláció 
során szóba jött a francia bank kor- 
mányzójának azon bejelentése is, 
hogy az aranykészlet rövid idő ala"t 
4 milliárd és 400 milhó frankkal 
csökkent és hogy a külföldi passziva 
5 milliárd frankról 9 milliárdra emel. 
kedett az elhibázott gazdálkodás 
miatt. Az interpellációk végeztével 
a kamara a honvédelmi törvény- 
javaslat tárgyalására tért át, amely- 
nek során két baloldali képviselő 
adatokat olvasott fel a némeországi 
hadikészülődésről, amit a német rá- 
dió állomások a tegnap éjjeli órák- 
ban energikusan meg is cáfoltak. 
A BELGA KORMÁNYVAÁLSAÁG 
(ERÜSSZEL.) (Reuter.) Van Zee- 

land miiszterelnök a parlamen teg. 
napi ülésén bejelentette, hogy a szo- 
cialista párt vezére, Vandervelde köz 
egészségügyi miniszter lemondott és 
a kormány a lemondást elfogadva a 
árcát az ugyancsak szocialdemokra- 

ta Walters képviselőnek ajánlotta 
fel. Van Zeeland hangsulyozta, hogy 
a lemondás ellenére is a kabinet 
helyzete szilárd és továbbra is birto- 
kosa az uralkodó bizalmának. A fla- 
mand és a rex-párt lapjai ezzel szem- 
ben sulyos kormányválságról irnak 
és arról, hogy Vanderveldének men- 
nie kellett, mert neki tulajdonitható, 

hogy a valenciai kormányzat a 
Berchgrave ügyben hozzáintézett 
diplomáciai szakitást kilátásba he- 
lyező jegyzékre még érdemleges ki- 
fogást sem adott. 

A DANZIGI MEGOLDÁS ÉS A 
NÉMET SAJTÓ 

(BERLIN.) (Reuer.) A nemzeti 
szocialista sajtó megelégedéssel ve- 
szi tudomásul a Népszövetség azon 
határozatát, amely Szerint a szabad 
állam kbelügyei felett nem kiván 
felügyeletet gyakorolni. A Detsch 
Dipl. Pol. Korrespondenz igy ir: 
Ezek után megállapithajó, hogy a 
népszövetségi tanács szokásától el- 
térően jó munkát végzett, mert elfo- 
gadta azokat a pontokat, amelyek- 
nek alapján négy évvel ezelőt: Pil- 
sudszky és Hitler a mémet-lengyel 
szerződést megkötötték. Az uj nép- 
szövetségi főmegbizotta: Danzig 

Ugyancsak Berlinból jelentik, hogy 
De Grave holland ellentengernagy, 
kit a Népszövetség a főmegbizoti 
állásra kiszemelt, nem vállalta a 
tisztséget, miért is más személyt 
kell kombinációba venni. 

EGYRE ÉLESEBB KOMMU- 
NISTA ELLENES HANGU.- 
LAT VAN SVAJCBAN 

(BERN.) (Reuter.) A liberális 
párt vezetősége tegnap rendkivüli 
ülést tartott, melyen határozatot 
hozott oly irányban, hogy fokozot- 
tabb antikommunista tevékenységek- 
be kezd. Követelni fogja a szövetség 

latását és tagjainak a közhivatalok- 
ból való kizárását, végül a Boureain 
féle gyilkosság tetesemek példát 
statuáló szigoru megbüntetését. 

ANGLIA JOGSZERINT IS 
ELISMERTE AZ OLASZ 
ESZAKAFRIKAI BIRODAL- 

MAT? 

(RÓMA.) (Reuter.) A Popclo 
dialia szerint Anglia azáltal, hogy 

aláirta az angol szomáli-Abesszinia 
határtleszögező megállapodást, jog- 
szerin is elismerte az abesszin 
lannexiót. 
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Németország és a portugál 
gyarmatok 

(LONDON.) (Reuter.) Angol poli- 
tikai körökben ugy tudják, hogy a 
Harmadik Birodalom és Portugália 
közört komoly tárgyalások vannak 
folyamatban olyirányban, hogy Né- 
metország Angcléban kihasználás 
céljaira nagy területeket kapna meg- 

felelő bérleti összeg, vagy haszonré- 
szesedési kulcs ellenében. Ugyanezek 
a körök hangsulyozzák, hogy csak 
kereskedelmi jellegü szerződésről 
van szó, ami nem jelent végleges 
területátengedést. 

Az osztrák-csehszlovák barátság 
elhidesülésének oka 

(BECS.) (Reuter.) Annak ellené- 
re, hogy Benes köztársasági elnök 
Schuschnigg kancellárt a mult na 
pokban magas kitüntetésbe részesi. 
tette, erős osztrák--csehszlovák elhi 
degedés tapasztalható, aminek oká' 
az osztrák-német barátságban ke- 
resték. A bécs. Reichspost tegnapi 
cikke rávilági a tulajdonképpeni 
ellentétre, amiről a következőket ir- 
ja: Ausztria, mint a kapitalizmus 
alapján álló álam, nem kerülhet 
szorcgabb politikai és gazdasági 
együttmüködési viszonyba olyan or- 
szággal, melynek a szovjettel kato- 
nai szerződése van. Nem teheti még 
akkor sem, ha a cseh vezetőség ezt a 
szövetséget a pánszlávizmus takaró- 
jával akarna leplezgetni. 

ENERGIKUSAN CAÁFOL AZ 
EGYIPTOMI KORMANY 

(KAIRÓ.) tReuter.) A Havas 1ro- 
da közlése alapján hirek terjedtek 
el egy készülő egyipom-szovjet ke- 

reskedelmi tárgyalás, illetve szerző- 
désről. Nahas pasa mimniszterelnök 
tegnap ezeket a hiresztelésekee a 
legenergikusabk hangon megeáfoita, 
azza, hogy csupán baloldali hangula: 
keltésről van szó. 

ROOSEVELT ES RUNCIMAN 
MEGBESZÉLEÉSEI 

(WASHIGTON.) (Reuter.) Runci- 
man angol kereskedelemügyi minisz- 
er és Rocsevelt köztársasági elnök 
közöt; Cordeli Hull amerikai külügyi! 
államtitkár közbejöttével nagyfon- 
tosságu megállapodás jött létre Ang- 
lia háborus adósságának rendezésé- 
re vonatkozólag, melynek, hir sze- 
rint, rendkivül jelentőségteljes kiha- 
tása lesz Európa gazdasági életére. 
Ugyancsak Washingtonból jelentik, 
hogy Roocsevelt világgazdasági érte- 
kezlet összehivását tervezi. Ezt a 
közlés a Daily Express is megerő- 
gii. 

Mindenhonnan cáfolják a moszkvai 
vádlottak külföldi vonatkozaásu 

vallomásait 
(KOVNO.) (Reuter.) A norvég) kozólag pedig a következőket je- 

kormány a Pjatakov-féle vallomás lenti: Kétséget kizáró tény, hogy a 
ügyében hivatalos cáfolatot adot ki. 
Pjatakov többek között ugyanis azt 
vallotta, hogy mul: év december ha- 
vában német repülőgépen Oslóban 
meglátogatta Trotckijt és tőle utasi- 
tásoka kapott az antisztahnista ak- 
ció erélyes folytatására. A norvég 
nyilatkozat közli, hogy a mult év 
decemberben Trotzkij a legszigó- 
rub elkülönités alat élt és egyetlen 
árogatója sem volt. A légügyi hiva- 
tal közlése czerint pedig az utóbbi 
három hónap alatt egyetlen mnéme! 
repülőgép se érkezett Norvégia terü- 
letére. Valólanságnak minősiti a 
japán Domei iroda a szovjet vasuti 
nisztviselők azon álhtásait is, melvek 
szerint Tokió pénzelte volna a gép- 
rombolási és szabotázs akciót. A 
Stefani iroda a „Radek" perre vonat- 

szovjet, mely a baleári szigeteknek 
olaszok által megszállásaival és a 
németek spanyol-marokkói terveivel, 
illetve a hamis hirek keltésével 
akart általános kavarodást előidézni, 
minden vonalon csatát veszitett. 
Ezekután még egy kisérletet tesz a 
moszkvai vádlotrak vallomásaival, de 
nagyon is átlátszó a célzat. 

A SZOVJET TERÜLETEKEN 
UJABBAN LETARTÓZTA- 
TOTTAK SZAMA MEGHA- 
LADJA A TIZEZRET 

(KOVNO.) (Reuter.) A G. P. [ 
legénytége Sztalin és Molotov utasi- 
tására kétségbeesett erőfeszítéseket 
tesz a kirobbanással fenvegeő for- 
radalom elfojtására. Tegnap ismét 
tömeges letartóztatásokat foganato- 
sitottak Saratov, Gorkij, Moszkva, 

! 

amelyen át a Madridot védő 
ldali milicia fegyver és élelem után 

elfogotta, 
között rendkivül sok ujságiró, mér / 
nök és paraszt van. Ez utóbbiak 
en az a vád, hogy az általuk terve. 
gabonát még erőszak alkalmazá, 
mellett sem voltak hajlandók beszol. 
gáltatni. A Radek-per 17 vádlottjár, 
az ügyész halálbüntetést kéri. 

KOALICIÓS NEMZETI KOR 
MÁANYT KAP JAPAN?:?: 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Ugaki tábor. 
nok egy minden jobboldali pártból 
álló koaliciós, nemzei kormány össz, 
hozásán fáradozik, mely kisérlets 
azonban egyelőre sikertelen marad: 
a nagyvezérkar magatarlása miatt 
Ez utóbbi ugyanis hallani sem akar 
a polgári pártokkal való együttmü. 
ködésről. 

ELLENTMONDÓ JELENTE- 
SEK A SPANYOL POLGAR 
HABORU FRONTJÁROL 

(SALAMANCA.) (Reuer.) A 
nemzeti főhadiszállás szerint Varel. 
tábornok csapatai tegnap a sürü 
ködben, sok helyen derékig érő viz 
ben meglepelésszerüen elfoglalták 
Madrid-Albacete országut egy sza 
kaszát. Ez volt az az egyetlen ut, 

pótlást kaportt A kormánycsapatok 
ebben az ütközeben igen nagy vesz 
teséget szenvedtek, mert a megáradt 
fajó folyón keresve menekülést, leg 
nagyobb részük a hullámokba lelt 
ha álát. Valencia viszont jelent, 
hogy a kormánycsapa ok felhasznál 
va a rossz idő miatti harci szünetet, 
mindenütt kiépitik állásankat. 

MAR CSAK RÖVID ÓRAK 
KERDESE MALAGA ELESITE 

de Lano hadoszlopai 

Malagának. 
CABALLEROEK BAcELor 

(BARCELONA.) (Reuter.) A Ha 
vas iroda egyik munkatársának ér 
tesülése szerint OCompanys elnök re- 
deletére a Generalidad paloájánal 

BA TESZIK AT SZEÉ 
KET? 

egy szárnyát a Valenciából menekül 
ni készülő Caballero kormány részé 
re rendezik be. Ugyanez a hirforrás 
közli, hogy a Katalán fővárosban 
már kenyeret is alig lehet kapni és 
szénhiány miatt naponta minde! 
járaton csak egy-egy vonat hagyja 
el az állomást. 

- A nagy érdeklődésre való tekin 
tetel vasárnap, folyó hó 31-én dél 
előtt i1 órai kezdettei megismétlik 
Munkás Mozgóban „A Maternelle 
(Az anyai sziv) előadását. Aki 3 
munkásanyák gyermekei iránt éf 
zet, féltő gondjait, az ártatlan gyel 
meklélek megnyilvánulását lát 
akarja, az ne mulassza el ezen rend 
kivül tanulságon előadást megekin 
teni, A filmet az ápitőmunkás Mozsó 
csak ezen egy alkalommal vetiti. 
- Köszönetnyilvánitás. Fogadják 

hálás köszönetünket mindazok a ked 
ves jóembereink, akik felejthetetlen 
feleségem temetése alkalmaból, ugy 
részvétnyilvánitlásaikkal, mint me8 
jelenéseikkel ég a sok szép kosz0 
rukkal fájdailmunkat enyhieni 
nem mulasztották. Hosszu Sándó! 
és családja. 
- Ná/haláz miati bezárták a buci 

vesti iskotákat, A náthaláz miatt 12 
bucurestit iskolát, köztük öbbi lce 
mot bezártak. 

Nem azonos. Klein József Cali 
sareni 8. szám alart lakó vasgyát 
ban dolgozá mintaasztalos annak 
közlésére kérte lapunkat, hogy nem 
azonos az ócskavas-lonási ügybe 
belekeveredett Klein Józseffel 

(GIBRALTÁR) (Reuter.) Késő 
éjjeli La Linea-i jelentés közli, hogy 

megszállorák 
azokat a déli oldalon fekvő magasla 
tokat, melyek utolsó bástyái voltak 
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Ssorsirascdlák a különböző országhatárokon 
A holland-német határon néhány 

nappal ezerőtt valóságos ütközet zaj 
jot le csempeszek és határrendőrök 

közölt. Most az egyszer nem áru- 

csempeszekről volt szó, akik „élő 

árut, vagyis embereket akartak a 

hataron atcsempészni. Az összecsa- 
ávnak több hasott és számos sebe- 

sült á.dozata van. 
Igen bizony: nemcsak HEurópában, 

de vdágszerte már régi idők óta fo- 

lyik az embercsempészés a különbö- 
ző határokon. De különösen erősen 

folyik ez a „mesterség" a mi zürza- 

varos napjainkban. Rengeteg ember 

vált hontaianná s ezek a legjobb eset 

pen megtürt idegenekként tengőd. 
nek. Legöbbjüket azonban labda- 

ként hajigáljak egyik országból a má 

sikba. Ezek a boldogtalanok, akik- 

nek nincs utlevelük vagy egyéb sze- 
mélyazonossági igazolványuk, földön 

futóként róják a világot s ami kis 

pénzük van, az az embercsempészek 
szedik el tőlük annak fejében, hogy 

átsegitik őket a hajárokon. Az éjsza- 

kai órákat nasználják fel az ember- 

csempészésre is. Sürü ködben, legin- 
kább viharos időben uttalan-utakon, 
szántóföldeken. erdőkön vezetik az 
„áru, Sokszor sikerül is a boldog- 
talan, hontalanokat átsegiteni a ha- 
táron. Legtobbször azonban az éles- 
szemü határcsendőrök rajtuk ütnek 
s ilyenkor mindig rossz vége szo- 
kot lenni a dolognak. 

AMERIKAI EMBERCSEMPE- 
SZEK 

Az embercsempészés különösen 
Amerikában virágzik. Borzalmas tör 
téneteket tudnak az itteni ember- 
csempészek munkájáról. A szigoru 
bevándorlási törvények ugyanis lehe 
tetlenné teszik, hogy idegenek meg- 
felelő beutazási engedély nélkül a 
szabad Amerika földjére tehessék 
lábukat. Lelkiismeretlen egyének, 
akik hajóskapitányokkal összejátsza 

nak, ugy kerülik meg a törvényeket. 
hogy áldozataikat ládákba, hordók- 
ba helyezik el. Néha sikerül ilyen 
módon szárazföldre juttattni a sze- 
rencsétlen hontalant. Elég sürün elő 
fordult azonban, hogy a parton va- 
lami baj támad, ugy, hogy az áldo- 
zatot nem lehetet, kellő időben kisza 

baditani szőrnyü helyzetéből. Ilyen- 
kor a legtöbb esetben borzalmas kin- 
halál lett a része az illetőnek. 

EMBERRABLÓOK... 
Nemzetközi törvények tiltják nap- 
jainkban a rabszolga-kereskedelmet. 
Ennek ellenére Afrika és Azsia bi 
zonyos vidékein még ma is virágzik 
az emberiségnek ez a legnagyobb 
Szégyenfoltja. Embereket. akaratuk 
ellenére arra kényszeritenek, hogy 
ide vagy oda engedjék magukat hur. 
eolni. Leg öbször arabok üzik ezt a 
gyalázatos mesterséget. Könnyü vi- 
orlás bárkáikon átkelnek a Vörös- 
engeren Afrikába, rá-rá csapnak a 
héger falvakra és tömegesen hurcol. 
k el a munkára alkalmas férfiakat 
és nőket, akiket aztán nagy árakon 
adnak el hozzájuk hasonló lelketlen 
rállalkozóknak. Az afrikai és arábiai 
Partok mentén angol, francia és 
amsz ágyuhajók cirkálnak, kizárólag 
hezal a rendeltetéssel, hogy az em- 
képabó és az embercsempész bár- 
" a lefogják. Néha eredménnyel 
áboznak, legtöbbször azonban 
em e való a fáradozásuk, mert az 
leibe resempészek a Vörös tenger öb 

en és szigetei között kitünő buvó- 
melyeket találnak. 

z 

] 

Nem egyszer megtörtént, hogy a) 
feltartóztaott arab bárkákon sem- 

mi gyanusat sem láttak az ellenőrző 
lengerészek. Csak, ha azután a bár- 
ka fenekébe 1s leszálltak, találták 
meg az összeláncolh s egymás hegyén 
hátán összezsufolt, eladásra szánt 
boldogtalan áldozatokat. 
Elő emberek - mint csempész- 

áruk!... Ennél borzalmasabbay el- 
képzelni is alig lehet. Valamennyi 
kulturállam 
emberrablásra, ulletve az embercsem 
pészésre. A mi zürzavaros napjaink- 
ban azonban minden törvény és min- 
den papiros-rendszabály ellenére uj 
erőre kapott ez a borzalmas mester- 
ség. 

Enyhe büntetésbe részesi- 
tették a gondatlanságból 
származó emberöléssel 

(CLUJ.) A helyi törvényszék IV. 
szekciójának Niculescu-Butura ta- 
nácsa előtt Ferencz Máron Turcului 
ucca 25. szám alatt lakó iparos és 
törvénytelen élettársa Gáll Hona ál- 
lottak. A vád ellenük: gondatlanság- 
ból származó emberölés. 
Ferencz Márton ugyanis egészen 

fiatalon összeköltözött vadházastár- 
sával, még mielőt, katonai kötelezett. 
ségének elegett tett volna. Egy nap 
eljött a bevonulás, a fájdalmas bucsu 
pillanata. A férfi elment és az asz- 
szony áldot, állapotban maradt itt- 
hon, minden kereset nélkül. Munka 
uán kellett néznie. Miután gyerme- 
két megszülte, s minthogy a minden- 
napi kenyérért kellet, dolgoznia, a 
csöppséget a szomszédok gondozásá- 
ra bizta. Egyszer azután Ferenczet is 
hazaengedték rövid szabadságra. 
Most már ő ügyelt a gyermekre. Be 
is takarta jól egy párnával, hogy a 
kis embercsemete ne fázzék. Amikor 
a gyermek némaságát feltünőnek ta. 

vádolt szülőket 
lálta és leszedte róla a párnát, hiába 
szólitgatta, élesztgette, rázta az apró. 
ságot, az nem mozdult többé. A pár- 
na alatt megfulladt. 
A halálesetet azonnal jelenteték a 

hatóságoknak, amely gondatlanság- 
ból származó emberölés cimén eljá- 
rást inditott a házastársak ellen. A 
törvényszéki árgyaláson dr. Pop 
Maxim ügyész a vádlottak elitélését 
javasolta. Ezzel szemben adr. Clu- 
jeanu védőügyvéd beszédében ecse- 
telte a külváros nyomorát, amikor a 
férjet és feleséget napon a elszóltja 
otthonról a kényszerüség és a gyer- 
mekeiket kénytelenek idegen kézre 
bizni. A jelen esetben azonban még 
ez sem állt fent, A férfi ügyelt gyer- 
mekére. Gondosan betakara és ép- 
pen ez okozta a halálát. Felmentést, 
vagy enyhe büntetés kiszabását kér- 
te. A törvényszék Gáll Ilonát felmen- 
ette, mig Ferencz Mártont egyhavi 
elzárásra itélte, de a büntetést há- 
rom évre felfüggesztette. 

Szinck és lények világában 
lLátodatás Szopos és Tólh festömüvészek rajztantolyamán, 
ahol a tanitványok lelkesen kerecsik a 

(CLUJ.) Allok az unitárius főgim- 
názium folyosóján. S az ablakon ki- 
tekintve, nézem az iskolaudvart, ahol 
lármázó diákok futkosnak össze- 
vissza. Arcomra vidám kép mosolyt 
sző s képzeletem már o't száll a 
multban, amikor én is az öröm arany 
pázsitján hancuroztam: nem érezve 
szájamban az élet keserü izét. Mig 
igy mereng a lelkem a halott ezép 
idők emlékein, hátam mögött lányok, 
fiuk jönnek, mennek s a vizvezeék 
alatt apró cseréptálakat, ecsetekel 
mosogatnak a festékes kezek. A kép 
kiváncsivá tesz s ahová a lányok és 
fiuk belépnek, én is bekukkintok. A 
falakon százával tarkálik a gok fes- 
mény, tussrajz, az asztalokon üveg 
kancsó, a polcokon gipszből formált 
tanulmányfejek, faeke, talicska és 
papondekliből kivágott geometriai 
hasábok. A rajztáblák előtt elgondol- 
kozott fejek, a kezekben ecset és 
gumi. Az asztalok között két fehér 
köpenyeges tanár sétál és figyeli a 
étova ecsetek járásált. 

SZINEK ÉS ARNYEKOK VI. 
LAGABAN 

Szopos és Tóth festőmüvészek 
készségesen hellyel kimálnak meg. 
Kapok az alkalmon s a rajztanfo- 
lyamról hirtelenében riport-vázlatot 
készitek. A növendékek fürkészve né- 
zik arcomal, biztos modellt lá:nak 
bennem is, ezt olvasom ki a kopo- 
nyám formáját kémlelő szemekből ... 
- Hogy megy a munka, tanár ur? 

„műüvészi szépet" 

- Nagyon jól. Tessék megnézni, 
milyen szivvel és lélekkel dolgoznak 
tanitványaink, Mikor ezt a szabad 
rajztanfolyamot beinditottuk, nem 
hittük, hogy a mai ifjuság ennyire 
lelkesedik a művészetért. Az élet 
ezer durvasága nem ér fel az ifjuság 
lelkéig. Ellenkezőleg örömmel mene- 
külnek a szivek a szmek csodálatos 
világába, ahol az az ős-szép rejlik. 
Itt kinyilnak a szemek s a lélek levet- 
ve a szürke héköznapok pór-ruháját, 
a „fenséges varázs" felé fordul. Mi 
mindenkivel egyénisége szerint fog- 
lalkozunk s célunk nemcsak az, hogy 
ez a tanfolyam iparmüvészi előképző 
legyen, hanem kutatjuk a tehetsége- 
ket s hintjük a lelkekben a müvé- 
szetért való rajongást. Foglalkozunk: 
alakrajzolással, feséssel, élő. és 
gipsz modell után, csendélet és ékit- 
ményes rajzolással, látszattannal. 
Tavasszal majd kint a természetben 
tájképtanulmányokat is végzünk. 

Közben, mig igy beszélgetünk, ti- 
zenhat év körüli lány, kezében rajz- 
táblát hozva, Tóth tanár ur elé áll: 
- Tanár ur kérem, mit csimnáljak, 

igen sok a sötét árnyék, nem találom 
meg a fényt. 
Öröm nézni ezt a fiatal, töprengő 

lelket, aki szomjasan keresi a fényt. 
Tóth festőmüvész még megjegyzi: 
- A világháboru szennyes ördög- 

árnyékot vetett a Földre, ebben a 
nemzedékben megtisztul az élet s a 
jövő, ha ilyen megszállottan keresi 

.
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ISLOANS LINIMENT 

me egy szer. amelu 
azonnal cnynhiti a lájdalmait 

Kenje be gyöngén - és ennyi elég, hogy a 
iaganat és a fájdalom azonmal elmuljon, 
mihelyt friss és tiszta vér tör utat a fájó 

részek felé,. Nincs szükség fárasztó bedör- 
zsölésre, kenje be, ennyi az egesz, Szerez- 
ze be azonnal ezt a biztos és gyors hatásu 
gyógyszert. Minden drogériában és gyógy- 
szertárban kapható. Nagy üveg 60. kis 

üveg 35 lej. 
megsz"nfei 

afaja 1 

az ifjuság a fényt, mint ez a leány. 
s a többi tanitványunk. 

A BATOR LENDÜLETEK 
KORSZAKA 

Mikor tizenöt éven aluliak lelki vi- 
lágát vizsgáljuk a rajzokon keresztül, 
azt állapitjuk meg - szólt Szopos ta. 
nár -, hogy a gyerek-sziv bátran, 
szertelen lendülettel dobálja a rajz- 
lapra a szineket, a fényt, az árnyé- 
kot. Tizenöt éven felül a bátor buk- 
dácsolás már higgadni kezd s kiala- 
kul a kritikai szemlélet, amely fék 
alá fogja a vad vágtatást. Tessék 
csak megnézni ezeket a razj ömbökes, 
milyen szépen látszik a fejlődés, a 
csiszolódás. Jól állapitotta meg Leo- 
nardo - folytatta a beszélgetést 
Tóth tanár -, hogy „az a lélek, mely 
szinek s a fények világában fürdeti 
magát, az megtisztul, min hajnal 
harmatjában a rózsa, s képtelen min. 
den rosszra." 

Hirtelen közbevágtam: , 
- Ő, bár mindenki festő, rajz, 

vagy akármilyen más müvész volna, 
akkor a földi lét talán megszépülne, 
levetve magáról a gyülöle, s a kap- 
zsiság fekete ruháját. 

Örömteli lélekkel bucsuztam a Szo. 
pos és Tóth festőmüvészek tanitvá- 
nyaitól, mert láttam azt a céltudatos, 
lelkes munkát, amelyben megujul az 
élet és szebbé válik a jövendő a szór- 
galmas „"fénykeresésben". Mikor a 
rajzteremből, a lelkek szépet kereső 
mühelyéből kiléptem, - Tóth festő- 
müvész utánam szólt: - majd év vé- 
gén a csodálatosnak igérkező rajzki- 
álliásunkon bemutatjuk a „fény, ár- 
nyék és szinek virágait", amelyet te- 
hetség, szorgalom szedett csokorba 
a müvészi mezőkről. 

(gy.) 

Kifogytak : 
városunkban a kéllejes 
szám abélyegek 

(CLUJ.) Az elmult hetekben kifo- 
gyott városunkban a 2 lejes számla- 
bélyeg. A helybeli pénzügyigazgató- 
ság ezért felirt a pénzügyminisz é- 
riumhoz, utasitást és egyben a hiány. 
zó bélyegtipus pótlását kérve. A 
pénzügyminisztérium most értes- 
ette a pénzügyigazgatóságot, hogy a 
megfelelő bélyegtipus hiánya esetén 
birság-jegyzőkönyv ilyen cimén nem 
vehető fel. .



A ROMAN OPERA MUSORA: 

Péntek, január 29: PIROS RÓZSÁK. 

Szombat, január 30 (este) PILLANGÓKIS 

ASSZONY. (Teiko Kiwa. a világhirü 

japán szopránnal.) 

Vasárnap, január 31: (este) VIGÖZVEGY. 

Hétfő, február 1: HORIA. 
Szerda, február 3: A bucurestii Comedia 

szinház turnéja. (Leny Caler.) 
Péntek, február 5: AZ ELADOTT MENY- 

ASSZONY. 
Szombat, február 6: PIROS RÓZSAK. íls- 

kolai matiné.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

KIS LORD. Fősz.: Fred Bartholom. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csodamüser. I. STAN ÉS BRAN SKÓTOK. 

Nevető orkán. Román és magyar fel- 
iratokkal. II. TARZAN BOSSZUJA. 

Kan Maynard-dal. III. BRASOVI MA. 
JÁLIS 

Vasárnap délelőtt 11 őrakor matiné, Közki. 
vánatrta NYOMORULTAK. Harry 
Baur-ral. Ez alkalommal Clujon utni- 

jára. 

MUNKAsS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken, szombaton, vasárnap utoljára 

5, 0 és 9 órakor: 
Román-magyar feliratok. I. PYGMA- 
LION (Virágárus leány). Társadaimi 
fümsláger. Főszerepben: Jenny Jugo 

és Gussav Grüngens. II. LENGYEL- 

VER. Sziomu Főszerepben: Ivan Pet- 

rovits és Anny Ondra. 
Vasárnap délelőtt t1,20: Matimé. (Maternel. 

je Az anyai kéz. Megható társadalmi 

dráma. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken: FEHÉR ÉJSZAKÁK. (A péter- 

vári muzsikus.) Dostoiewski regénye 

után, Világhirüű szovjetfiilm. Román és 
magyar feliratokkal. - II. COLO- 

RADO FőNÖKE. Előadások kezdete 

Fehér éjszakák 3, 6 és 9 órakor, Colo- 

rado főnöke 4.30, 7.30 és 10.30 órakor. 

SELECOT-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

STUART MÁRIA. Főszerepben: Kath- 
erine Hepburn, Frederic March. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek: 
A KÉT LÁAZADÓ, főszerepekben: Vil- 

l 

„jóesteati 

Kumn Mátyás Fia R.. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitveé, modern technikai berendezéssel és dusan 
jelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgalatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- 
szörütésben, orvosi műszerek javitásátan. 

s umazmy retzmausogetazeessnvser egsggzottotescsootooszzer 

Primaa 
ál 

Ipacca evöeszközök feltünőolcsó árou 

Február 1: Ausztria-Jugoszlávia, Ma- 

gyarország-Németország, Csehszlovákia 

Lengyelország, Románia Litvánia, Fran 

ciaország-Amerika, Egyiptom-Anglia, 

Csehszlovákin-Beligium. De után: Ausz- 

tria -Lengyelország, Magyarország-Ang- 

ia, Csenszlovákia-Belgium, Románia- 

Jugoszlávia, Franciaország-Egyiptom, 

Litvánla-Amerika, Csehszlovákia -Német 
ország, Magyarország-Belgium, Este: 

Ausztria-Németország, Magyarország- 

Csehszlovákla, Egyiptom-lLitvánia, Ito- 

mánia-Lengyelország, Franciaország- 

Anglia, Jugoszlávia -Amerika, Ausztria- 

Belizium. 
Február 2: Délelőtt: 

Magyarország-Amerika, Csehszlovákia - 

Románia, Németország-Egyiptom. Fran. 

ciaország-Lengyelország, Jugoszlávai- 

Livánia, Egyiptom-Belgium. Délután. 
Ausztria-Litvánia, Magyarország-Len- 

gyelország, Csehszlovákia- Jugosz ávis, 

Románia-Franciaország, Amerika -Egyip 
tom, Anglia -Németország, Anglia-Bel- 
gium, Este: Ausztria Csehszlovákia, Ro- 
mábia-Magyarország, Amerika-Német- 
ors Lengyelország -Egyiptom, . FEran- 

: gjJugoszlávia Anglia-Litvánia, 

Amerika-Belgium. 
Február 3. Délelőtt: Ausztria Egyip- 

tom, Magyarország-Litvánia, Csehsziová- 
kia Finnország, Románia-Amerika, Ju- 
goszlávia -Németország, Anglia -Lengyel. 
ország. lugoszlávia -Beligium. Délután: 
Ausztria ranciaország, Magyarország- 
Jugoszlávia, Csehszlovákia -Litvánia, Re- 
mánia-Egyiptom. Németország-Lengyel- 

ország, Aiglia-Amerika, Beleium-Lem- 
gyelország. Este: Ausztria-Románia, Ma- 
gyarország-Egyiptom, Csehszlovákia - 
Amerika, Litvánia-Lengyelország, Fran- 
ciaország-Némctország, Amglia-Jugcsz. 
lávia, Belgium-Tranciaország. 

Ausztria -Amglia, 

A badeni asztall-tennisz világbajnokságok csapat- 

versenyzőlnek sorsolása 
swaything-cup: 13 résztvevő 

Február 4. Délután: Ausztria -Amerika, 

lam, a kutya és Harcos, a ló. 

Rádló 

SZOMBAT. január 30. 

BUCURESTI. 0,50: Torna; zene; szak- 

előadás: orvosi tanácsadó; hirek, 13.10: Deli 

zane: kis rádiszenekar. 18,15: Katonazeme 

19,10 Julea Vezul zenekara; előadás,. - 

2115. Jazz zene. 22.45: Könnyü és tánc. 

zeme. 
BUDAPEST I. 7,43: Torna; lemezek; ét 

rend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13.,05. 

Enek zongora kisércttel. 13,30: Hirek. - 

14 30 Zenekar. 15,43: Hirek. 17,15: Mesék 

1743. Hirek. 19. Rádióüzenet, 18,.30; Sza- 

lonötös. 19.20 Fióadás. 19.43: Cimbalon 
zongora kisérettel. 20.10: Elbeszélés. 20,40 

Öperaház zenekara. 21,40: Hirek, 22.: Rá. 

dió-bál. 1.05: Hirek. . 

BUDAPEST II 18: Haunglemezek. 19,40 

Előadás. 20,5 Hegcdü zongora kiséret- 

tel. 

BeCS. 38.10. Fiimlemezek. 11.50: Pa. 

rasztzene. 13: Könnyü lemezek. 14,15: Szim. 
főnia. 15: Lemezek. 16,50 Dalegylet, 17.43 

Kivánságiemezek. 19: Népdalok. 10,15- 
Zongoraverseny. 23.25: Jazz zene. 

BERLIN. 19.13: Népdalok. 20,30: Hege- 

düszonáta, 21,10: Rádiózenekar. 

VARSÓ. 7.50. Lemezek. 12,50: Dalok, 
13,.05: Fuvóslemezek. 16,15: Szórakoztató 

rendezőségéhez beérkezett jelentések alap- 
ján közöljük, hogy a Bucurestiből elinduit 
tomám versenyzők átvergődtek a romániai 
hótorlaszokon és jelenleg már Kassa felé 
futnak, ahová érkezésüket ma délre vár- 
ják. A román versenyzők közül a Neamtu 

(ROTTERDAM.) A CAO-Crisana ve- 
gyecsapata két framciaországi mérkőzése 

után Hollandiába utazott át, ahol tegnap 

5:2 (3:0) arányu szép győzelmet aratott, a 

helyi válogatottal szemben. A román csa- 

(BUDAPEST.) A magyar válogatott csa- 

pat, amely az elmult évben Ausztria, Né- 

metország, Románia és az Ir-szabadállam 

eüen öt gyözelmet harcolt ki, mivel szem- 

ben Olaszországtól, Csehszlovákiától és 

Angiiától kikapott, az idós hat válogutctt 

mérközést fog lejátszani. ápruis It-én Ba- 

selben Svájc ellen mérkőzik az Európa- 

kupáért, április 23-én pedig Magyarország 

jugoszlávla, május 23-án ugyamcsak Bu- 

dapesten Magyarország-Ausztria mérik 

össze erejüket. szeptember 19-én kerül sor 

Budapesten a Magyarország- Csehszová- 

kia közötti Európa-kupamérkőzésre: októ- 

ber 3-án Bécsbe. pedíg az Ausztria-Ma- 

gyarország közötti Európa-kupa mérkő- 

zésre. 
A többi országok válogatott mérkőzései zene, 18: Szoprán és mezzoszopránkettős. 

2045: Táncest dalokkal. ! a következőképen alakulmak: Jan. 31. Düs- 

A román antésok mésg valamennulen versenüben 

vannak a montccarlói turán 

; (MONTECARLO.) Az autós csillagtura 

Győzött Oradea csapata 

..- 
Hat mérközést játszik 1937-ben a maguar válodatott 

labdarusócsapai 

Magyarország-ramciaország, Csehszlo- 

vákia-EÉgyietom, Románia-Anglia, Ju- 
goszlávia -Lengyelország, Németország- 

Litvánia, Belgium-Litvánia. Este Ausz- 

tria Magyarország, Jugoszlávia Egyn- 
tom, Csehszlovákia -Anglia, Románia- 

Németország, Franciaország-Latvánia, 

Lengyelország- Amerika, Belgium-Romá- 

nia. 

Corbiilan-cup (10 résztvevő): 
Február 1. Délelőtt: Amerika-Franmcia 

ország, Anglia -Csehszlovákia, Romámia- 

Németország, Belgium-Magyarország 

Ausztria- Jugoszlávia. Déiután: Ausztria 

ZBelgium, Magyarország-Németország 

Ausztr a- Jugoszlávia Délután: Ausztria 

ZBelgium, Moegyarország -Németország, 

Románia-Anglia, Csehszlovákia -Framcia- 

ország, Amerika- Jugoszlávia. Este Ausz- 

tria- Amerika, Románia -Belgium, Német- 

ország-Csehsziovákla, Anglia-Francia- 

ország, Magyarország- Jugoszlávia. 

Február 2. Délelőtt: Amerika -Amglia, 

Németország-Franciaország, Belgium - 

Csehszlovákia, Magyarország-Ausztria, 

Románia- jugoszlávia. Délután Magyar- 

ország -Amerika. Románia-Ausztria, 
Franciaország -Belgium, Németország- 

Amglia. Csehsziovákia-Jugoszlávia, Este 

AmerikaNémetország, Belgium-Anglia, 

Ausztria-Csehszlovákia, Magyarország- 

Románia, Franciaország- Jugoszlávia. 
Február 7. Délelőtt: Románia-Amerika. 

Csehszlovákia -Magvarország, Franciaor- 
szág-Ausztria, Németország-Belgium, 

Anglia-Jugosziávia. Délután: Amerika- 

Belgium, Ausztria-Anglia, Magyarország 

Franciaország, Románia-Csehszlovákia, 

Németország- Jugoszlávia. Este Anglia- 

Magyarország, Csehsziovákia- Amerika, 

Franciaország -Románia. Németország - 

Ausztria, Belzium- Jugoszlávia. 

látékdő: délelőtt 8.30-13, délután 14-- 
18.30, este 19.30-24. 

-Berlescu autó halad az élen. Kitünően 
fut a Palermóból elindult Cristea és a szin- 
tén külön versenyző Zamfinescu is, akil 
ma délben érkeznek meg a jugoszláviai 

Laibachba. A magyar versenyzők már va- 
lamennyien kiestek a mezőnyből. 

pat kitünően játszott, a közönség melegen 

Ennepelte nemvárt teljesitményéért. Az 
oradeai együttes ma Hágában villanyfé- 

nyes esti mérkőzést játszik Hága váloga- 

tottjával. 

seldorf: Németország-Hollamdia. Február 
21. Prága: Csehszovákia-Svájc (Európa- 
kupa.) 21: Brüsszel: Belgium-Franciaor- 
szág. Április 1I8 Prága: Csehszlovákia- 
Románia. 25: Hannover: Németország- 
Beigium, Május 2. Svájc: Sváje-Németor- 
szág. 12. Bécs: Ausztria-Skócia. 15: Pra- 
ga: Csehszlovákia -Skócia. 15. Osló: Nor- 
végia-Anglia. 18. Stocdkholm: Svédor- 
szág-Angla. 20. Helsinki: Finnország- 
Anglia. 23. Prága: Csehszlovákia-Olas- 
ország (Európa Kupa.) 

A GARMISCH-PARTENKIRCHENI nem. 
zetközi jéghokkitonnát a Berliner Sch. C. 
nyerte meg, mely tegnap 1:0 arányban 
zyőzte le a Kissersse csapatát. A torna 

VI. évfolyam 1887. januar 30. 

(DAVOS.) A mői gyorskorcsolyázó vil 
bajnokságot és a férfi gyorskorcsoly 
Európa-bajnokságot szombaton és vasá 
nap bonyolitjaák le Davosban. Tekintet. 
a norvég és fina futók nagy formájám 
bizonyosra vehető, hogy a női számokba 
ismét több viülágrekord fog megdőlni u 
férfiak közül pedig (Engnestangen, Stak, 
rud, Haroldsen, Mathiesen, Krogh) külön. 
sen Kroghtól várnak valamelyik távo 
rekordjavítást 

(GARMISCH-PARTENKIRCHEN budapesti BkE jégholkkieaputa mikt 
meretes, kitünően szerepelt a nemzetköi 
tornán és jelenleg első helyen áll 6 ponttal 

, 

végeredménye: 1. BSchC; 2. BKE; 3. Ries- 
sersee; 4. EKE; 3. Göta. ! 

melyet mérkőzésén szerzett. A másodit 
helyen a Berliner Sch. C. következik, Ügyi 
ponttai és amelynek még két mérközés sajtó 
van hátra. Ha ezeket meg is nyeri, a BK i 
második helyezése biztos. A tornán, mi ni 
ismeretes, még a Rissersee, EKE Bécs és, meg 
Göta Stockholm vettek részt. a ki 

A CLUJI második sétatéri jégünnepely kedv 
sikere még az elsőét is tulszáryalta érte 
ünnepség nagy sikerét az ötletes és ere. illi 
deti müsorszámok biztositották. Szabó mi 
jenő cigányasszony jelmezben kerékpáron OlYa 
vezette be az álarcosokat, majd Papp Jud „ óta! 
és Coborzan akrobatikus tánca, Ludu ne. ként 
mus, Crutiu Puiu és a Forinus házaspár iv 
műkorcsolyázása, Pusztay,. Benedek-1i. he y 
ranu, Sabáu párok temiszbemutatója. az kozá 
U jéghokk csapatának tréfás mérközés, ságb 
Szabó Böske cigánylány, Biró Gábor fooa ga 
kai Béla és Mátrai János cigámyszámai 
könnvyekig megnevettették a közönséget. az u 
Pop Béla, Darolczy és Sángeorgean vőros dogt 
ördög jelmezei keltettek magy feltünést a A 
egöt etesebb és dijnvertes jelmez azonban tén 
ap Lásziónéé volt, aki Miki egér kosztin d 
en kacagtatta meg a közönséget, Már. ked 
onféy János pillangós tánca, pPerdi Mmérl 
Bandi és Szabó Jenő mókás jelenetei ege- tetle 
szitették ki a kitünően skerült estet me. kivit 
lyet Imre László konferált. A közönséz , 
csak bálás lehet Pop Petre helyettes pol: ton. 
zármesternek és Cociardi főtisztviselőnek száll 
hogy, világvárosi mintára nemcsak tanulá: lejes 
si lehetőséget adnak a jégsport hiveinek, kord 
Ae időnként azok pompás /és egészséges) 
szórakoztatásáról is gomdoskodnak. A ka jobb 
tonazenekar ezuttal is kitünő volt. ored 

. ént 
1 nem 

z derü 

0 FÉNYES SIKERU irodalmi estélyt ren- hog; 
dezett a Szoca is Misszió helyi szerveze: mut 
É hó 24-én délután 0 órakor a katholiki! M 
kör disztermében. Ezeket az irodalmi esté 
lyeket sorozatosan tartják s a magyar n0 aze 
daimat és zenetörténetet mutatják be da- szág 
lokban és képekben. Az egyes estélyet legé 
anyagát Csipkés Ilona zenetanárnó állitoo- del 
ta össze kitünő hozzáértéssel, Január hó 
24-én, vasárnap „Verseghy és Csokonai hely 
dalköltészetben cim ajatt tartották mez ven! 
az irodalmi estélyt. Az irodalomtörténeti mér 
magyarázatos Rácz József főgimn. tanát neve 
írta és olvasta fel, mig a zenei magyalá Teve 
zatokat Csipkés Iona szerkesztette, a ve- B) 
itett képeket pedig Tóth István tanár á- SZen 
Jitotta össze és szinezte. Verseghy költemé- tősé 
nyeiből, illetve megzenésitett dalaiból ha- kede 
tot énekeltek el, ugyszintén a Csokonaló 
ból is a hat legszebbet. Az egyes szereplők Z e 
Simonka Ilona, Dr. Siró Zsigmondné, Ne Mmez 
mes Károly, Kuti József, valamint a vegyei deln 
kar igyekeztek a dalok minden szépségét a 
dhozni előadásukkal. S Hermann Katica á ' 
. Szele Irén kitünő zongora és Cof" 
ápdor gitár kisérete mellett. Az előadá mel 
efejezéséül Bihari Verbunkosát adták elő áll : 

egdüszólón Szele Irén zongorakisérete Ten 
mellett. Az előadást szépszámu közönsés 
hallgatta végig. s 
(AZ ARDHALI EGYHAZKERULETI tosi 

vőszövEtseG tolyó hó J0-4n azte fa a a t 
órakor nagyszabásu hangversenyt rende? nye 
A műsor első száma Delly-Szabó (éza Bép, 
Miatyánk" cimü kantatéjának I. része, eg. 
amelyet városunk kitünő zemeszerzője maa Mes 
za vezényel. A kantáté magánszámaina legi 
a sikerét S. Czeglédv Emmi. Moldová! élli 
Meinda és Kovács Gyula közremüködé? len 
biztositja, a zenekari kiséretet az IKE " en 
gyes kara szoigáltatja. Dóczimé Berd dem 
Amál egyvik legkedveltebb előadónk, ü zik 
ogdy Sárika zongorajátéka pedig egy u me 
tehetség bemutatkozását jelenti. Maks1! 1 
Albert theol. tanár mélyenszántó előad 
sával, Dsida Jenő méhány művészi köll bén 
ményvével szerepel. Puksáné Boross 
ismert művészi énekének hatását két ige0 sze. 
tkán hallott, érdekes énekszámmal f0 
kozza, Br Kemény Géza pedig egy Hael 
del hegedüszonáiávai bizonyára felullt." - 
városunkban már eddig is elért sikereit 
Tatár Ferenc jól smert kisérőkészsége 5 
"itségével. A zárószó gróf Bethien Mári 
akinek minden szerepl ése elé megérdem! m 
vánakozásokat füz hiveinelk hatalmas E 
bora. A gazdag müsort Zsizsmann Ret 
karnagy vezetése mellett az Iparosegyi 
dalárdája fejezi be a Liszt hangversem) le 

tö egyik nagy sikert elért számával.
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A mérleg másik 
fele 

pop Valér ipar. és kereskedelem- 
ügyi miniszter nyilatkozatot adot a 
sajtó képviselőinek a külkereskedel- 

mi merleg alakulásáról. A minasztor 
mege égedéssel állap.totta meg, hogy 
a külkereskedelmi mérleg rendkivül 

kedvezően alakul. A kivitel ujra el- 
érte az öt év előti magas fokot és 8 

milliárd lejnyi többlettel zárult. Ez 
olyan eredmény, amilyent a háboru 
óta nem értek el. A miniszter egyéb- 

ként is igen bizakodóan iél meg a 
helyzetet, általános gazdasági vonat. 

kozásban is. Alláspontja szerin a vál 
ságból jórészt kilábolt az ország és 

az uon, amely a fellendülés és a bol- 
dogulás felé vezet. 
A közvélemény mindenesetre szin- 

tén megelégedéssel fogadja ezt a 
kedvező jelentésy a külkereskedelmi 

mérleg előnyös alakulásáról. Lehe- 

tetlen nem örvendeni annak, hogy a 
kivitel, amely 1932-től kezdve foly- 
ton csökken s végül 13 milliárd lejre 
szállott alá, ismét 20 és fél milliárd 
lejes összeget ért el. Ezzel pedig re- 
kordként megdöntötte az eddigi leg- 

jobb esztendőnek, 1931-nek mérleg- 
redményé is Azt is csak biztató jel 
ként kell leszögezni, hogy a gabona- 
nemüek helyezése a világpiacon uj 
ból kedvezőbbé vált. Hasonlóképpen 
a külföldi fizetések rendezése is. Ki- 
derüt végül a miniszteri jelentésből. 
hogy a behozatal is lényeges javulást 

mutat. 
Mindez azonban a mérlegnek csak 

az egyik oldala. Ha felállitjuk az or- 
d szág gazdasági éleének pontos mér- 

legét, akkor nemcsak a külkereske- 
delmi, hanem a belső kereskedelmi 
helyzetet is alapos számiításba kell 
venni. Mert amig a külkereskedelmi 
mérleg inkább a kincstár és az ugy- 
nevezett nagyvállalatok, szállitók, 
gyárak, bankok, szövetkezetek sib 

ál szempontjából esik főleg döntő jelen 
m őséggel a latba, addig a belső keres- 
alé- kedelmi mérleg kedvező kialakulása 
plók az esősorban termelő rétegeket, a 
Ne nmezőgazdaságot, az ipari és kereske- 

delmet érinti. Bizonyos, hogy ezen 
en a éren is lehet egészen kisfoku javu. 
ore: ást észlelni, de a mezőgazdasági ter- 
adá melés még mindig messze mögötte 

áll annak az eredménynek, amelyet a 
fendelkezésére álló területet, terme- 
ési feltételek és más lehe őségek biz. 
ositanák számára. Ezt bizonyitja az 
a tény is, hogy a konverziós törvé- 
nyek után, maga a kormány 1s szük- Géza 

észe, Bégét érzi a mezőgazdasági hitelek 
megszervezésének és az országos jel- 

i éei Mezőgazdasági Hielintézet fel- 
sdőse állitásának. Da az ipar és kereskede- 

em, főleg a kis'par és kiskercskede- 
er azonban még mindiz erősen ér- 

ul hibás kontingentálási, valuta. 
ksay szoritási és egvéb, a szabad for. 
adá- be mat ég a szabad kereskedelmet 

etó rendelkezéseknek hátránvait, 
igen zerzés, főleg a nyersanvagbe- 

tzés nehézségeit, a nagyfoku hiel. 

Kisiparosok riáé 
mt ne mulasszák el személyzetüket 

i a nemzeti munkavédelmi 
ervény alapján e hó 31-is beje- 
eleni. Az ürlapok naszerezne] 
ők sonos papirkereskedésben, 

VL évfolyam 1987. jannár 50. 

a gazdasági élete is megmndult azon 

hiányt, a vásárlóképesség rendkivüli 

megcsappanását, a vállalkozói kedv 
szinte minimumra csökkenését és 
sok más olyan tényt. Ezek miatt az 
1par, kereskedelem és mezőgazdaság 
még mindig igen korlátozot! keretek 
és redukáls életlehetőségek között 
kénytelenek dolgozni. Nagyszabásu 
eruházási programra, a hiteléle, fel- 

enditésére, a nyersanyagbeszerzés 
megkönnyi ésére, általában a szabad 
forgalmat és szabad kereskedelme 
bármiféle vonatkozásban bénitó m- 
tézkedések fokozatos megszüntetésé. 
re van szükség, hogy a kedvezően 
alakuló külkereskedelmi mérleg utá, 
az ország belső kereskedelmi mérlege 
is igazán biztató eredményeket ün- 
tessen fel. Igen fontos azután a kül- 

leestét!" 

1kereskedelmi élei kapcsolatainak mi- 
nél teljesebb megteremtése az összes 
1degen államokkal, de álalában a 
gazdasági élet szabadságának minél 
tökéletesebb helyreállitása. Mert ha 
ez bekövetkezik, akkor lehet majd 
elmondani, hogy a mérleg mindké! 
fele teljes egyensulyi helyzetet mu at 
a kül- és belkereskedelmi vonatkozás. 
ban egyaránt. És ekkor a kincstár, 
az államvezetők, az ország egész la- 
kossága és minden társadalmi rétege 
elégedett lehe, mert a gazdasági élet 
tökéletesen normálissá válása min- 
denki számára boldogulást biztosit. 
Egyben pedig a fejlődés uj utjait 
is megnyitja a szemek előtt. A gaz- 
dasági fellendülés szép utiait. 

(t.) 

Hölgyem 

szaküzleteket: Strada 
Reg. Maria 7, C. Reg. 

Meresse tel udu ruhailecsiéssel, mini ruha- 
üszütással a kiváló 

C7 

és Uram! 

Ferdinand 25, Str. Saguna 2 és a gyár Gen. Poctias 5 

losztodatják 
a spanyol csatamezők áldozatail! 
A rancia-spanyol határon ellogták az ecsulk 
hullarablót, akinel a csataban elesett kaionán 
testéről lelepett aranyáyurunet, a szájukból kitör. 
aranylogakat 

(PARIS.) Telefonjelentés alapján 
lapunk is röviden közölte, hogy a 
francia vámhatóságok Perpignan ha. 
tárállomáson a Katalónia felől érke- 
ző gyorsvonat egyik fülkéjében egy 
csomagot találtak, amelyben óriási 
mennyiségü ékszer és egyéb arany. 
tárgy volt. A hir az egész művelt vi- 
lágon óriási szenzációt és még na- 
gyobb felháborodást keltett, mert 
most derült ki hogy a talált éksze- 
rek nem is olyan régen még a spa- 
ayol harctereken küzdő és ott elesett 
katonák tulajdonal voltak. 

A HABORU VAMSZEDŐI 
A „Paris Soir" munkatársa a hely- 

szinre utazott és szenzációs riport. 
ban számol be az ott tapasztaltakról. 
Legelsősorban is megállapitotta azt, 
amit a francia vámhatóságok is meg- 
állapitottak, hogy a csomagban talált 
ékszerek eredete megdöbbenti az 
egész müvelt világot. Azok, akiknél 
ezt a csomagot találták, a szó legszo- 
rosabb értelmében a halál, a háboru 
és a gyilkolás vámszedői, akik abból 
gazdagodnak meg, hogy Spanyolor- 
szágban több, mint hat hónap óta 
tartó véres polgárháboru dul, ahol 
ezrek és ezrek pusz ulnak el. 
A rejtélyes csomagban ugyans 

150 drb arany jegygyürüt találtak és 
a jegygyürükbe különböző nemze- 
tek nyelvén voltak beirva a külön- 
böző keresztnevek. Ezenkivül volt a 
csomagban 50 ezer aranypezeta, 12 
aranyóra, 20 platinagyürü, 72 arany 

nyaklánc, 2 gyöngysor, rengeteg bril. 
náns, smaragd gyürü, arany medail- 
lonok és megszámlálhatatlan mennyi- 
ségü aranyfog. 

EMBERI RUHÁBA BUJT DOG. 
KESELYÜK AZ ELESETT KA- 
TONAK HOLTTESTE FÖLÖTT 

Azok az arany jegygyürük, melye- 
ket az emberi ujjakról téptek le s 
az arany fogak, amelyeket az emberi 
szájakból törtek ki a legaljasabb ku- 
fárok munkáját mutatja, akiket a 
föld valaha is a hátán hordott. 
Amikor a spanyolországi csatate.- 

reken a harci zaj elcsitul, amikor 
csend borul a rettenetes kiterjedésüi 
nyitott temetőkre, az esti szürkület- 
ben titokzatos alakok és árnyak je- 
lennek meg és megkezdődik a borzal 
mak órája. Ezek az emberi bőrbe buj- 
tatot dögkeselyük a halottak ujjai- 
ről letépik az arany jeggyürüket és 
ha nem akar lejönni, akkor nem so. 
kat haboznak. hanem levágják az 
ujjal együtt. Szétfeszi ik a halál ál- 
tal megfagyott ajkakat és a hullák 
szájában aranvfogakat találnak, min 
den gondolkodás nélkül kiverik azt 
a halottak nyakáról leténik az arany 
nvak'áncokat, vagv ruhájuk zsebé- 
ből kiveszik a különböző értéktár- 
nyakat. 
A Paris Soir munkatársának eik- 

ke szerint ezek a hullarablók a még 
meg sem halt elesett és sebesült em- 
bereket sem kimélik. Megtörtént, 

január30-án székházában 
Piata Unirii No. 23. 

MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
És REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 
ToKk A CALEA REGELE FER- 
piNAND 59 száM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVE. SZEMBEN 

hogy a haidokló ujjait levágták és a 
véres huscafatról ugy rántották le a 
gyürüt, vagy pedig a haldokló száját 
felfeszitve durván kitörték arany- 
fogait. 

A NÉPSZÖVETSEÉG ELE KE- 
RÜL A MEGDÖBBENTŐ ÜGY 

A francia jobboldali sajtó ezt az 
alkalmat természetesen felhasználja 
arra, hogy éles támadást intézzen a 
spanyol baloldali kormány ellen, 
amelyet azzal vádol meg, hogy nem 
tud az általa birtokolt területeken 
rendet tartani. Mert másképpen ily 
dolgok nem fordulhatnának elő. Kö- 
vetelik, hogy az ügyet vigyék a Nép- 
szövetség elé. Ezt annál is inkább 
követelik, mert bár a rendőrség le- 
tartóztatott két spanyol állampolgárt' 
de azok neveit a nyilvánosággal nem 
közölték. Deazsincs kizárva, hogy 
a halottrablók egyáltalán nem is bal- 
oldali felelőtlenek, hanem szélsősé- 
ges jobboldaliak. i 
A PFParis Soir egyébként azt is meg- 

irja, hogy a hularablók nem csak a 
csatatéren elesett katonákat foszt- 
ják ki, hanem nőket és csecsemőket 
is megtámadnak, hogy ha azok nya- 
kán ékszereket látnak. 
Az egész világ közvéleménye most 

érthető izgalommal várja a páratlan 
és megdöbbentő esemény további fej, 
leményeit. 

Jár-e kártérités 
az időelőtt kilakolta- 
tott bérlőnek? 

(CLUJ.) Érdekes jogi kérdés ván 
eldöntésre a helyi törvényszék előtt. 
Egy cluji háztulajdonos birói uton 
felmondotta bérlőjének a lakás 1935 
február elsejére, habár a bérleti 
szerződés 1985 május 1-én járt le. A 
biróság a lakó által beadott kifogá- 
sokat elutasitotta és elrendelte a ki- 
lakoltatást. Az itéletet a lakó meg- 
felebbezte, a házulajdonos azonban 
a kilakoltatást 1935 február 24-én 
végrehajtotta, mivel az I. foku itélet 
bérleti ügyekben végrehajtható. A' 
felebbezés tárgyalásánál megállapi- 
tást nyer!, hogy a szerződés tényle- 
gesen május elsején járt le, tehát a 
kilakoltarás jogtalan volt. A bérlő 
ezen megállapitás alapján 30 ezer le- 
jes kártéritési pert inditott a háztu- 
ajdonos ellen, amit a járásbirósaág 
elutasitott azon a cimen, hogy a ház- 
tulajdonos a kilakoltatással birói ité- 
letey hajtott végre és igy nem taro- 
zik kártéritéssel. Ezt a döntést a 
bérlő megfelebbezte a törvényszék- 
hez, amely véleménykülönbség miatt 
kiegészitett tanácsban most tárgyal- 
ta az ügyet és január 29-én hirdeti 
ki itéletét. 

..... a 

- Felbukkantak ujra a esonttollu 
madarak. Dombóvár környékén 
nagy tömegben lepték el az észak 
hirnökei, a csonttollu madarak, ame- 
lyeknek megjelenését tartós tél elő- 
jelének tekintik. 
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szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel. 
Leekisebb hirdetés ára 10 lej, jeligés vagy 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. I1 

áig, csütört e:ki sz rdán, vasárnapi- 
zembaton d lehet feladni. 

LEVELEZES 
PONTOS ÓóRA, ÉKSZERJAVITÓ MbU- 

HMELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 
AKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KIlI- 
sSZOLGAÁLOK. (1914.) 

Apróhirdetést LAPUNK RÉszéRE felad- 

nat A vAROs KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KöÖL- 

APRÓ 

kel fiatal mő. Cim a kiadóbamn. 

341 modern rádió február 1-ig eladó. 
Ért.: este 7Z-9. Str. Aron 9a. 

ALLASI KELES 
FÜSZER, csemege és italmérési üzletek- 

ben jól bevezetett egyén képviseleteket 
vállal. Cim a kiadóban. (606) 

SZOPTATÁST vállal egészséges gyerek- 
kia (654) 

CSONKONYVTAR, Strada Memorandului 

Ne. 16.. 

HÁAROM ügyes kifutógyerek délelőttre 
ajánlkozik. Cimeket Gyorsiábu" jeligére 
a kiadóba kérem leadni. (651) 

Korcsolyázzunk 
adóban. 

jeligére levél van a ki 
(664.) 

ADAS-VEIEL 

í 

ALLAÁSO KAPHKAI 
RENDES, ügyes mindenes leányt kere- 

sek. Cim a kiadóban. (354) 
MÁR KOZTUDOMÁSU, hogy aranyért. 7 z 7 . . *JóÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel- 

és gyémántokért legtöbbet fizet Casa . rarkasó ; 

Orologelor Cluj, P. Mihai Viteazul 11. vesz a Hatiasétterem hes Mere 192 

; JÓLFöÖZŐő szakácsné kerestetik 

végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istallo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (t19145., 

LAKÓBEJELENTŐ mindenféle nyomtat- 
ványok Anca könyvkereskedésében kapha- 
tók Reg. Maria 45535353 , t595 

KERESEK a központhoz közel jókarban 
levő házat kétmillió lej vételárig. Ajánla- 
tokat Cal. Regele Ferdinand 110. Univer- 
sul" szerkesztőségébe kérünk. (573) 

ELADÓ ház vendéglővel, söntés. táncte- 
rem, billiárdszoba, téli-nyári tekepálya, f4 
négyzetméterem betonpinuce, Értekezni: Str 
Crisan 35. (f1922., 
(es8) v? 1eu8 deg § vIcuoz 1139040 
(soanuzsaze uuod) 1ateuy001 nAurul 

aeÁ 15990 0A9 uearenof ÁZs OIVI 
2 SZOBA konyhás ház és üzletberendezés 

(cukrászdának megfelel) sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban. (604) 
VENDÉEGLŐ (kisebb) keres hölgyet vagy 

urat 3000 lej kaucióval, esetleg eladó. Cal 

február 1-re Str. Gen. Poetas 5. 585. 

MEGBIZHATO tiszta mindenes szakács- 
nőt keres kéttagu család február elsejére. 
Cimeket „Nova" Memorandului 16. 

(P 2303 

NÉMET kisasszonyt keresek azonnalra. 
C. Reg. Ferdinand 68. (586) 

CIPÉSZSEGÉD felvétetik Reg. Ferdi- 
nand 72. (606) 

ádhoz elsejére keresek. Csakis tiszta és 
megbizható bizonyitvánnyal. Jorga 
földszint ajtó 106S (P2314. 
PIATA Mihai Viteazul-i sátorba kenyér- 

elárusitót keresek. Landesmann, Carpati- 
lor 20. szám. (64s 

SPULNIZÓ lányokat kizárólag kötődé- 
ben, jól gvakorolt spulnizókat fölveszünk 

Texta, Berthelot 28. (((646 

KIFUTÓFIU felvétetik dr. Ürmössv Ma- 
rechal Foch 9. 1-3 között. (P2304) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt kenresek a ina Regele Ferdinand 135. 

KERESÜNK megvételre használt, de jó 
karban levő vasesztergapadot 100-120 cm 
hosszban. Sulger lakatosárugyár, Oradea. 
"tr. Grivitei 11. (f 1933) 

előlegsci és heti 30 Lel 
feszletüizetésre mindenki 
vehei női és lérii cipőket 
sport és korcsolua cipokceit, 
pali cipőket és sosonokai, 
„Anco" cipőökerecskedelmi 
vállalaimál Dubalarilor 13. 

VENDÉEGLŐ főutvonalon átadó, 
társ kerestetik. Cim akuadóban. 

300 ÉRTÉKES festményt kiárusitunk 
helyszüke miatt minden elfogadható áron 
NARUSITUNK. Képkeretek árait mélyen 
leszalitottuk. „PAX" Cluj, Cal. Victoriei 
e., sz. (1008) 

VESZÜNK jó állapotban használt lifthaj- 
tó kötelet 10-12 métert. Librarea Lepage. 

(569) 

e e 

sportkocsi eladó. Str. Horea 50. (672.) 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 

VILLANYONDOLÁALÓ gép jókarban el- 
adóo P. Stefan cei Mare 7. „Mimoza." (667) 

GYEREK méiy kocsi eladó, Str. Ch. 
Lazar 6.. háztulajdonosnál, délután 3-ig. 

.. (643) 
J készpénz és 100-150 ezer 

állalásávai kertes teliket ke- 
Cimet: Str. Memorandului 26., ajtó 

alá kérek.e. (652) 

ELADÓ egy komplett antik hálóberen- 
dezés. Str. Jazului 17. (647) 

MODERN ádiófaháló eladó elutazás miait 
str.G. lamas 155.5.5 ((665) 

MARADÉK szöveteket az eddigi árak 
mál 1s olcsóbban árusitom Samuel Maloasa 
410. Regal mögött. (062) 

KÉT füles foteul, egy ó-beszarábiai sző- 
nyeg eladó. Cim Nova Memorandului t6. 
(P2310 

FLADÓ teljesen ui finom fekete zakó 
csikós nadrággai. gyermekjáró ketzez, 
mély gyermek zsák, női ruhák, férfi kala- 
pok. női harisnyák, villany vasaló JorFa 
3. III. em., 285. (P2309.) 
ELADÓ egy M' erva" varrógép. Meg- 

tekinthető Str. George Dima 1 Laptaria. 
(P2308.) 

LADÓ Str, Gruia 28 alatti házastelek 
Ért. Str. Maniu 5 Ivodaigazgatónál. (657) 

(611) 

esetleg 
195) 

délelőtti órákra Str. Gruia No. 20. (665) 

MINDENES bejáróné felvétetik Stefan 
cel Mare 2. Cukrászda. (661.) 

IKÉT munkáslányt felvesz fémipariüzem 
Str. Surda No. 23. (659) 

JÓMENETELt beivárosi nőifodrászatba 
aihelvezkedhet samját apparátussal remdel- 
kező jó kozmetikus. Cim a kiadóbamn. (673. 

PERFEKT román jobb szohd leánvyt kere 
sek két gyermekem mellé aki a háztar- 
tásban is segédkezne. felemikezni 12 és 2 

között Str. Radu No. 3. Berti. (677 

INTELIGENTE deuntsches fraulein wierd 
mit 1. Februar zu 2? Kinder aufgenommem 
Adresse in der Redaktion. (610) 

KÖLÖNFELÉK 

HA JóL AKAR MULATNI, Murásan-hoz 

keli jönni. Meleg. hideg ételek és állandóan 

bableves. Luther sör. Aiudi és lechintei fa J- 

borok. Zeme és külön helyiségekkel várjuk. 

Egész éjjei nyitva, Volt CSarmen mozi, állo- 
mással szemben. Tiszteletteit MURESAN 
VENDÉGLőŐS. (599) 

BÉRBE VESZEK jó állapotban levő pia- 
ninót. Ciortea főmérnök. városi mérnöki 
hivatal. (Cogálniceanu 4) (650.) 

AZ OLVASÓKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE 
ÉRTÉKPAPIRTULA JDONOSOK miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miér? 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosa 
bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapni, saját érde- 

kükben, adják le cimüket továbbitás 

végett a kiadóba „Értékpapir" jelig- 
alatt. (f 1826 
CZAGA LAJOS iakatos készit uj üzleti 

vasrendőnyöket, napellenzőket, vállal javi. 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Stdara 
Dacija 7. (f t441' 

KALYHAMESTER konyhakemencék 
káplyhák tisztitását, átalakitását, javitását 
felrakását jutányosan vállalja Spallor. 
Str. Delavrancea 2. Str. A. Muresean autó. 
busz megállónál. (9085.) 

3000 lej kölcsönt keresek két hónapra. 
Ingatlan garancia. Cim a kiadóban. (675) 

HAVI aboncma ebéd, vacsora étlap sza- 
at keny rrel és kiszolgálással együtt a00 
ej. Menü: 13 lej a clrii elsőostzályu Far- 
has étteremben, Str. Regima Maria 6. sz. 

(f 1820) 

ELVESZETT egy aktatáska a Patriatól 
az Emke sarkáig. Megtalálója jutulom eile- 
nében vigye Munkás Mozi házmesteréhez. 
Str. Vani 7. (670.) 

JóLFőZŐ mindenest ? tagu zsidó csa- 

a
 

Csak portózot feligés lepele- 
ket továbbilunk. Didéekieknek 
válasbélyeges kérdezősödés- 
re válaszolunk. Hivailalos óra 
reggel s órálól esic 7 órdáig. 

IADÓ LAKAS 

MAGANYOS izrnelita nő jobb 
csaiádnál, hol rádió és könyvtar van, la- 
kást kaphat. Cim a kiadóban. (637) 

ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 
ba fürdőszobahasználattal kiadó. Str. F. 
David 18. II. 2. (642) 

Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, tfürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

........ 

JÓFORGALMÚU füszerüzlet és korcsma, 
kétszobás, konyhás lakással, raktárakkal, 
kerttel stb. olcsón kiadó, vagy eladó. Cim 
Mendelovits, Regele Carol 44. (6490) 

DISZKRÉT különbejáratu nagy szoba 
kiadó Regele Ferdinand 107. (633) 

KIADÓ azonnai uccai földszinti, féreg- 
mentes butorozott szoba mosdókagylóval. 
Kapualatti bejárat, esetleg butor mélkül is 
P. Mihai Viteazui 25. Háztulajdonos. (655 

GRIGORESCU mnegyedben (Fantanele 
55) kiadó 3 szoba konyha komfort. Érte. 
kezni Str. Babes 13. (P2305. 

SZOLID urilány tisztviselőnőt lakótársul 
keres. Szolid urnány. Str. Memorandului 
No. 5. II. em. 2 számu mijtó. (678) 
KIÁDÓ Moldovan-féle restaurant, forgal- 

mas, betegség miatt, főutvonalon. Cicio- 
Pop 100. (596 
BUTOROZOTT szoba a központbanm ki- 

adó Str. Bob 4. (f1941!) 

(658.) 
izrnaelita 

azonnail a központ- 

LAKÁST KERES 
KERESEK 2 vagy 3 szobás mellékhelyi- 

ségekből álió lakást május 1-re a Str. Mo- 
tilor vagy közelében. Ajánlatok kiadóba 
Lakás' jeligére. (597) 

1 SZOBÁS. konyhás lakást keresek, lehe- 
tőleg belvárosban 1-re. Kálmán, Str. Mas- 
sarvk 2f-a. (6951 

Brozitia mueri a délemerikai 
labdarusóbajnokságot 

(BUENOS-AYRES.) A délamerikai labda 
rugóbajnokságok ujabb két mérkőzésén 
Uruguay 3:2-re győzött Argentina ellen, 
1 Peru-Chile mérkőzés 2:2 arányban dön- 
tetlenül végződött. Uruguay nehezen kivi- 
vott gyözeilmevel megfosztotta Argentinaát 
attól, hogy bajnok lehessen. Ezt a cime: 
Braziliától már nehezen lehet elvitatni. 

(POPRÁD,) A budapesti BBTE jéghokki- 
csapata a helyi együttestől 1:0 arányu ve- 
reséget szenvedett. 

SEPIT, a Venus szabadlistára tett válo- 
gatott játékosát, a Ripensia szerződtett 
je. Sepi juniustól kezdve játszhatik a Ri- 
pensia csapatában bajnoki mérkőzéseket 
addig azonban - a Venus beleegyezéséve 
- barátságos mérkőzéseken is játszhatik 
a Ripensiában. 

AZ UNIVERSITATEA csütörtöki 
cluji ifjusági mükorcsolyázó verse- 
nyén a férfiaknál első Pázsint 5 he- 
lyezési szám, 2 Crutiu 7 h. szám, 3 
László 7 h. szám. - A hölgyek ver- 
senyében 1 Popovici 5 h. szám. 2 Ko- 
vács Bori 7 h. szám, 2. Seemann 9 h. 
szám. 

- Véndiákok bálja. A cluji vén- 
diákok bálját folyó hó 30-án, szom- 
balton este rendezik meg a Str. Re- 
gina Maria Albina palota emelei 
termeiben. A mulatság iránt város- 
szerte nagy érdeklődés mutatkozik. 
Meghivót kivánatra készséggel szol- 
zálta ki a rendezőség. 
- Goga hárommilliós kártéritési 

pere. A bucurestii esküdtszéknek teg 
nap kellett volna itéletet hirdetnie 
abban a perben, amit Goga Octavian 
indiott Mihal Ralea ellen, aki 2 

„Dreptatea" címü lapban azzal vá- 
dolta meg őt, hogy a „kormány zsol- 
dosa." Goga hárommillió lej kártéri- 
tést kér. Az esküdtszék joggyakoriat 
hiányában elhalasztot a az itéle ki- 
hirdetését. 

lösszevgettal egymásy 1
 

1 a kiinikai szelsak 
(CLUJ.) Az éjszaka a Str. Jorgan 

Moldovan Teodor, Podariu Juon és 
még két másik klinikai szolga ösy, 
szólalkoztak. A veszekedés hevébe 

e
g
 

Podariu és másik két társa reár. 

hant Moldovanra, akit sulyoszn 
összevereek, majd kereket oldotiak jele 
Az előkerült rendőr a sulyosan mee. 
sérült Moldovant a klinikára szálj 
totta, mig Podariut később előáli, 
totta az I. kerületi rendőrségre, aho 
ellene és két ismeretlen nevü társ, Sze! 
ellen folyamatba tették a hivatals 
eljárást. 

e... 
" NA! 

Konéresszuson tárják ten 
sérelmeliket a kisipárosok . 
(CLUJ.) Az Országos Kisiparos 

Szövetség január 31-én, február el. 
sején és 2-án tartja Bucurestiben 
országos kongresszusát amelyen 
Szövelség helyi csoportját Moldovan RA' 
Antal elnök képviseli. A háromnapos K 
kongresszus napirendjén a kisiparo. be é 
sok nagyfontosságu kérdései kerü. aha 
nek megvitatásra tárgy a kézmüipari dob« 
kamarák felállitása, a betegsegély. zól 
zői törvény sérelmes rendelkezései, - 
a kisiparosoknak üzleti könyvek ve. rok 
zetése alól való felmentése, adósé. lejái 
relmek, vámtarifa ügyek, valammt zer 
a belső szervezkedés kérdése. A kon mon 
gresszs határozatai elé az ország IA1 
egész kisiparostársadalma nagy ér. F. 
deklődéssel tekint. aka 

eeee. egye 
F 

felmentették a liilomíiorás uyá 
sal vádolt erdőőrt ban 

(CLUJ.) Amin annak idején meg sán 
irtuk, mult év augusztus 18-án VIail n 
Vasile, az ügyészség foghazába ke i 
rült, mert áilitólag erkölcstelen me 4 
rényletet követett el egy 13 éves kis fon. 
lány ellen. Az elmult napon került 
sor eben az ügyben tárgyalásra, t 
amikor is dr. Maier Titus a védelenm vabi 
képviseletében bebizonyitotta, hogy 
a vád alaptalan, mer Vlad Vasilet a enyl 
leányka szülei ezen az uton akarták 12 
megzsarolni. Azután hiányoztak a 0in 
bizonyitékok is, s igy a törvényszék 
hosszabb tanácskozás után felmentő 
itéleet hozott. 

szol 

: eeee met 

Reg 
- Magyarország gazdasági hely szer 

zete fokozatosan javul. Budapesítől 
jelentik: Taylor főmegbizott most gyó, 
tette meg jelentését a Népszövetsés selt 
előt Magyarország pénzügyi és gaz - 
dasági helyzetéről. Megállapitja 4 csal 
jelentés, hogy Magyarország gazda drá; 
sági helyzete fokozatosan javul. daln 
termelés fokozódott, a külföldi adós tek 
ságok pedig kétmilliára pengővel npról 
csökkentek. - 

- Elfogták a piperai gyilkossíg 
főtettesét. A Turentul szerint a viz t 
gálóbirónak sikerült a piperai hátt 
mas gyilkosság főtettesét leleplei 
és az éjszaka folyamán letartózta n 
Nevét egyelőre nem közölték a nyi? Már 
vánossággal, mert a banda mási 
két tagja még szabadlábon van. il 
- Elütötte a szánkó és karját tő 

te. Tegnap este 6 óra ájpvan Nag8/ 
József turdamegyei Tureni közsés 
beli lakos szánkójával elütötte a S" 
Cpariun özv.Vajos Józsefné Str. Tin 
belei 2 szám aiatt lakó öregasszony" 
aki a gázolás folyrán jobbkarját től 
te. A kihivott mentők a szerencsé 
lenül járt öőregasszonyt a lakásáf4 
szállitották, mig a gázoló falusival ? 
II. kerületi rendőrség jegyzőköny 
vett fel meginditva ellene az eljárás
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az ember, ho NATHÁS vagy meg van 

MOLVE. Azonban miért is kinlédjonk ne- 

ASBI 
figyitez a 

ikor mér 1-2 

RIN 
is eke 

.sye. Keresztre 

RAVASZ LAKÓ 
Kiss beállit a hangszerkereskedés- 

be és nagydobot vásárol. De, amikor 
a hangszerész meg akarja tanitani a 
dobon rendszeresen játszani, igy 
szól: 
- Ő, nem, köszönöm, én nem aka 

rok megtanulni, csak nekem hosszu- 

lejáratu lakbérszerződésem van és 
szeretném, ha a háziur mielőbb fel- 

kon mondana nekem. 
MATHATÓS ERV 
Férj: Már megint uj estélyi ruhát 

akarsz? Hisz Szilveszterkor kaptál 
egyet. 
Feleség: Na és? Talán csak nem 

kivánod tőlem, hogy a tavalyi ruhám 
ban járjak? 

- Bucurestii orvosi hir. Dr. Frank 
Sándor v, szanatóriumi főorvos, bel- 
gyógyász cime: Bucuresti, Sr. Ate- 
na 1. (A. P. Amzei mellett.) Tele- 
fon: 3-80-51. 

1eg- 

lad 
ke 
me- 
kis 
rült 
sra, - Időjárásjelentés. A bucurestij 

meteoroló lógiai intézet jelentése: To- le 
g vábbra is borus, ködös időjárás. 

ta nyhe szél, a hőmérséklet emelkedik. 
ták nappal olvad. Csapadék, havaseső 

a formájában. 
zék - Ügyeletes győgyszertárak. Ja. 

nuár 30-tól február 5-éig a kövelke 
ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálaot: Biró, Piata Unirii; De- 
meter, Calea Motilor; Apostol, Calea 
Regele Ferdmand és Palóczy gyógy- 
szertára, Calea Gen. Foch. 
- Orvosi hir. Dr. Farkas Imre bel 

g) vógyász és szivspecialista rendelé- 

y 
nió 

seit ismet megkezdte. Str. Smcai 5. 
- Kárpáti Emil és a bána ba esett 

család többi tagja mindazoknak, akik 
drága Mimikéjük elvesztésének fáj- 

mát meleg részvétükkel igyekez- 
ek enyhiteni, ezuton küldik meg- 
próbált szivük köszöne ét. 
m Szökőár pusztit a portugál par/- 

ság idékeken, Az Atlanti óceán por ugál 
azs Dartvidékén irtózatos szökőár pusz- 
1át ik A parimenti városok és közsé 
ezmi felbecsülhetetlen károka szen- 

dtek a szökőár pusztitásai nyo- 
nin Az eddig beérkezett jelentések 
szerin a retteneres elemi katasztró- 
ának 4 emberélet esett áldozatul. 

tör- A vasuti alkalmazottak moz- 
agy A mai. A vasuti munkásság körében 
ség mad; mozgaimakról a CFR szak- 

sze 
eervezeek elnöke Georcceanu volt 

1 szenátusi alelnök kijelentette, hogy 
nyb Azakszervezet kongresszusának ha 
töt- k ozatából előlerjesztették a mun- 
sét asság sérelmei, csak azokban csak 
sára szakmai jellegü kérések voltak. Ma- 
al 4 sevet CFR vezérigazgató szerint is a 
yve jonkásság megfelelő formában ter- 
ást. sztette elő követeléseit. Sztrájkról, 

véke erőszakos fellépésről pediz egy 
áb ban nem volt szó. 

. 

bitoták, de Rómában tárgyainak a 

felakasztott ember hullájára bukkan 

szamol be az Ura 

(BUCURESTI.) Antonescu ma ha- 
zaérkezve még délután kihallgatáson 
számol be őtelségének a népszövet- 
ségi ülésen történtekről, majd Tata- 
rescu miniszterelnököt keresi fel. 
Tegnap Inculez h. miniszterelnök 
akásán miniszterközi értekezleten a 
parlament tevékenységével kapcsola 
tos politikai kérdéseket vitatták meg. 
A kormány ujabb evékenységéről 
szóló jelentések szerint az ideiglenes 
román-olasz kereskedelmi egyez- 
mény, február elsejéig meghosszab- 

szerződés véglegesitéséről. Az ipar- 
és kereskedelmi miniszter döntése 
értelmében egyébként az egyes évne 
gyedek első két hónapjában szupra- 
kvótákat nem fognak kiadni, csu- 
nán a nemzetvédelmi jellegü vállala- 
toknak és az ipari gépek behozatala 
számára. 

A kamarában és szenátusban teg- 

HOLNAPBP, 
szombatlon ées te 

Antonescu ma délután kihallgatáson 
kodónak a genfi 

eseményekröől 
nap Miklés hereeg köszönő távira- 
ait olvosták fel, majd Madgearu im 
terpellált az aranyalap átértékelése 
ügyében. Szerinte a leértékelés nem 
lehe alapja komoly gazdasági és 
pénzügyi programnak. Majd a Mező- 
gazdasági Hitelintézetre vonatkozó 
örvényjavaslat egyes részei ellen be 
szélt. Cancicov pénzügyminiszter 
február negyedikén válaszol Madge- 
aru felszólalására. A szenátusban 
Franasovici közlekedésügyi minisz- 
ter tett megnyugtató kijelentéseket 
a CFR-mühelyekben történt állitóia- 
gos rendbontások ügyében. 

ELLENZEKI AKCIÓK 
(BUCURESTI.) Mihalache beteg- 

sége miatt a nemzeti parasztpárt 
január 30-ára tervezett értekezleét 
későbbi időpontra halasztolták. G. 
Bratianu pártjának eluji tagozata 
viszont vasárnap megtartja ülését s 
azon maga Bratianu fog elnökölni. 

(TURDA.) Az itteni New-York 
szálloda egyik lomtárnak használ 
félreeső helyiségében tegnap egy 

tak. Kiderült, hogy az illető Keppler 
Wilheim 58 éves volt vendéglős és 
szállodás, legutóbb pedig ezállodai 
segédportással azonos, aki a gazdasá 
gi válság következtében tönkrement. 
Keppler 12 évvel ezelőtt jött Turdá- 
ra, mig felesége és leánya elég jó 
anyagi körülmények között Perose- 
mben maradlak. Azóta itt élt, majd. 
minthogy tönkrement munkaadóból 

piliandó saeröm]. ...... 
noMAN OPERABAN. jeduek csak az onera peztaránai 

Két hét után fedezték fel a tönkre- 
ment turdai vendéglős öngyilkosságát 

Rusu főorvos,. dr. Nappendruch Kál 
mán orvos és Colisel rendőrfőkapi- 
tány megállapitották, még két hét 
előt követte el és a hulla azóta ott 
csüngött egy kampóra felakasztva a 
lomtár helyiségében. Valószinü, hogy 
anyagi gondjai miatt velett véget 
életének. A zsebében Németország- 
ban élő szüleitől küldött levelet ta- 
lálak, amelyek éppen jókivánságai- 
kat küldik az 58-ik születésnapja 
alkalmából. Keppler öngyilkossága 

nagy megdöbbenést kel- 
ett. a 

alkalmazotá lett. Tettét, amint dr. 

.vIlágsikerü szovjetfilm: 

Fehér éjszakák 
Dostojewski regénye után 
Eagyar fellratokkai. 3, G és 8 

- 

nogal slágermozáó. Ma csütörtökön 2kitanő premier lhelvárért 
H. A legulabb és legizgalma- 

sabb cow-boy fim: 

COoloRADó FőNÖME 
Premleri: - 430, 730 és *20 

Örakor. 

ARSENE LUPI 
.. 

mtmz : 
betőrö-király legujabb kalandjalból 

z 

A fény az egyik oszlop középső 
részéből buggyant elő, melyhez jobb- 
felől a könyvtár tetőzete támaszko- 
dik. Eleinte mint fénylő kör mozdu- 
latlanul odatapadt a szemben levő 
falra, azuán mindenfelé mbolygott, 
mint tétova nézés, mely a sötélsé 
get kutatja ki és végül eltünt, hogy 
ujra felbukkanjon, amikor is a könyv 
"ár egy része megfordult saját ten- 
gelye körül s feltárt egy széles, bo 
tozatos nyilást. 

Egy férfi lépett be, kezében villa- 
mos zseblámpa volt. Egy második 
követie nyomen, meg egy harmadik, 
akik köelet, hevedert meg egyéb 
szerszámokat hoztak. Az első körül- 
nézett a teremben és hallgatózott. 
- Hivjátok a többit! 
Nyolcan jöttek elő a nyilásból, tag 

baszakadt, elszánt képü legények. 
Kezdődött a sürgés-forgás. 
Serényen folyt a munka. Arséne 

Lupin sorra vette a butort, megvizs- 
gált minden egyes darabot és nagy- 
sága vagy mübecse szerint tovább 
ment, vagy megparancsolta: ] 

El velel 
Erős karok felkapták a megjelölt 

darabot, melyet elnyelt az alagut 
nyitott szája, ugy, hogy már is él 
tünt a föld mélyében. 

Ilyen módon elhagyták a szalont 
hat karosszék és hat szék, még pe- 
dig XV. Lajos korából való, vala 
mennyi aubussoni gobelin, két Fra- 
gonard, egy Nattier, Houdon egy 
mellszobra és még néhány szobormu. 
Lupin megállt néha egy pompás láda 
vagy egy remek festmény előtt és 
felsóhajtott: 
- Nagyon nehéz. ,. igen nmagy... 

de kár! ! 
Azután folytatta szakértő szemlé- 

jét. Negyven perc alatt a szalon 
„megkönnyebbült", ahogyan Arsene 
Lupin mondotta. És ez csodálatra- 
méltó pontossággal és rendben tör- 
tént, teljesen nesztelenül, mintha 
mindaz, amit ezek az emberek meg- 
fogtak, fölemeltek és elvitek, vastag 
bukolatba lett volna begöngyölve. 

- Nem kell visszajönnötök, - 
mondotta Lupin, amikor utolsó em- 
bere is elment egy Watteauval a hó- 
na alatt. - UÜgyebár megértettük 
egymást? Amint a motoros kocsira 
fölrakodtak, a holmit elviszitek Ro. 
guefortba a csürbe. 7 
- És ön, mester? 
- Nekem hagyjátok itt a motoros 

kerékpárt. 
Az utolsó ember is eltünt. Lupin 

megforditotta utána a könyvtár moz 
gatható részét. Miután elávolitott 
minden nyomot és főképpen a láb- 
nyomoktól tisztitotta volt meg a sző- 
nyeget, visszahajtott egy függönyt 
és belépet a folyósóra, mely összekö 
tötte a Vilmos-tornyot a kastéllyal. 
Ebben egy üvegszekrény állot, ezért 
maradt ő it. 
4 . 

elytatiuk)) 
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AA sziriai városokban az 

„löesleii VI. évfolyanu 1937. január 30 

szakitani 
kapcsol 

Olaszország meg akarja 
diplámáciai 

atait a Szovjettel 
Heves tüntetések voltak Damaszkuszban a francia- 
török egyezmény megkötése miatt - Jelentős tért 
nyertek akormánycsapatok Madridban--Élénkérdek- 
lödés várja Hitlerkancellárszombat délutánibeszédét 

(PARIS.) Az olasz kormány hir 
szerint azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy Oroszországgal megszakitja a 
diplomáciai kapcsolatokat. A Matin 

tudósitása szerint az olasz külügyi 
hivatal a kérdést most tanulmányoz- 
za és ha a spanyol helyzet kifejlődé- 
se miatt ez szükségesnek látszik, a 

diplomáciai viszony megszakitására 
a két ország közöti valószinüleg sor 
is kerül. 

TÜNTETÉSEK DAMASZ- 

KUSZBAN 
(LONDON.) Angol lapjelentések 

szerint csütörtökön heves tüntetések 
voltak Damaszkuszban a török- 
francia egyezmény megkötése miatt. 
Altalános sztrájkot is kiáltottak ki. 

üzleteket 

bezárták. A sziriai arabok egyik ve- 
zetője kijelentette, hogy sohaseni 
fognak beleegyezni abba, hogy a 
török és arab nyelveket egyenrangu- 
siták. A szandzsák területén és olyan 
egyezményt sem türnek el, amely 
Alexandrette kikötlőjét Törökország- 
nak juttattná. 

NÉMETORSZAÁG MEGTILT- 
JA AZ ÖNKÉNTES-KÜLDE. 
TÉST SPANYOLORSZÁGBA 

löődéssel várt beszédjét a' birodalmi 
gyülésen. A Havas jelentés ugy tud- 
ia, hogy a birodalmi gyülésen többek 
közi 

itt olyan törvényjavaslat is sze- 
1, amely megtiltja az önkénte- 

knek Spanyolországba való kül- 
dését, mig egy másik törvényjavas- 
lat a nemzeti szocialsta kormány 
1938. március 23-án kapot" teljhatal- 
mu megbizatását további négy évre 
meghosszabbitja. Párisi 
sek szerint Delbos külügyminiszter 
vasárnapi beszédében nem fog vála- 
szolni Hitler nyilatkozatára még ak- 
kor sem, ha azzal kapcsolatban 
francia részről bizonyos álláspontok 
leszögezése válnék szükségessé. 

KORMANYVAÁLSÁGOK 
(BRÖSSZEL) A politiki válság 

Vandervelde szociálistapárt egészség 
ügyi miniszter visszavonulása foly- 
tán kirobbant. Lehe, hogy a válsá- 
got ideiglenesen meg tudják oldani, 

le a kormányt támogató szocialista 
párt a spanyol kérdésben osztja 
Vandervelde állásponját és emiatt 
a helyzet továbbra is csak nehéz 
rmaarad. 

Tokiói jelentés szerint Ugaki tá- 
bornok a katonai körök részéről ta- 
pasztalt ellenkezés miatt, miután 
kormányalakitási megbizatását visz- 

adta, tábornoki rangjáról is le 
akar mondani. Valószinü, hogy Ara- 
mata javaslatára feloszlatják a tör- 
vényhozást és uj választásokat ir- 
nak ki. 

ÖTÖRAÁS VADBESZED 
(MOSZKVA.) A Trockijisták pe- 

rében az ügyész ötórás vádbeszéd 
után kért halálbüntetést a per 12 vád 

sekne 

ti 

lottjára, akiket hazaárulóknak és 

lapjelenté- [ 

közönsége az ügyész szavait 
elszéssel fogadta. 

SPANYOL KORMAÁANYCSAPA. 

TOK SIKERES ELLENTAMA- 
DASA 

(MADRID.) A kormánycsapatok 
éjszaka erős támadásba mentek át, 
de a nyugati part mentén vissza- 
szoritották a nemzetiek csapatait és 

nagy jelentős tért nyertek. Az ellentáma- 
dás révén lehetséges, hogy a kor- 
mánycsapatoknak esetleg sikerül el- 
vágniok a nemzetiek összeköttetéseit 
a kezükön levő egyetemi kórház felé 
is. Párisból egyébként azt jelentik, 
hogy a Madrid körüli nemzeti csapa- 
tok egy részét visszavonták és 160 
ezer embert koncentráltak a Malaga 
elleni támadás céljából. 

Vádak, amelyek beigazolásra várnak 

(GENF.) Ponukai körökben 
óriási feltünést keltett a lapoknak 
az a hiradása, hogy Szokoln vol: 
helyettes szovjetkövet, a Népszövel- 
ség helyettes főtitkára állitólag ré- 
gebben a GPU tagja volt és Genfben 
arra kapolt velna megbizást, hogy 
kommunista sejtet létesitsen a nép- 

szövetségi intézmény keretében az 
eszmével rokonszenvező tisztviselők 
és a Népszövetségnél akreditált uj- 
ságirók körében. Az idevonatkozó 
lapközlemények miat az érdekelt kö 
rökben most nagy kavarodás is mu- 
tatkozik, de várják a vádaskodások 
megfelelő beigazolását. 

Halálosvégü siszerencsétlen- 
ség a közeli Campeni 

községben 
(CLUJ.) Halálosvégü siszerencsét 

lenségről érkezett jelentés a közeli 
Campeni községből. A Cluj 269 jelzé- 
sü teherautó, mely Gergely Mózes 
tulajdona, Keresztes Károly soffőr 
vezetésével Campeni felé ment:. A 
hegyoldalról két falusi fiucska eresz- 
kedett le sivel az országutra. Az 
egyiknek sikerült az antó előtt ai- 

siklania, mig a másik fejjel a teher- 
kocsi oldalának szaladt. A 11 éves 
fiucska néhány perc alatt kiszenve- 
dett. Keresztes Károly soffőrt a 
turdai ügyészségség letartóztata, 
de miután beigazolódott, hogy a sze- 
rencsétlenségért a felelősség nem őt 

] 
erheli, szabadlábra helyezték. 

Hatalmas vihar és áradások Bneliában, 
1 

vidékeken retentő vihar dühöng. 
Egy angol gőzös elsülyedt és egy em 
ber a vizbe fult. 
gőzöst a Berengas szigetekre vontat- 
tak ki nagynehezen. Leixoes kikötőjé 
ben a hatalmas vihar miatt 23 halász 
gőzös megrongálódott vagy elsü- 
lyedt. 

sonlóképen az Ingrid norvég gőzöst 
is. Az Azuri partvidékeken a 48 órá- 
ja tomboló vihar és árviz miatt a 

Egy másik angol 

A Xanitos braziliai gőzöst az 
elsülyedés veszedelme fenyegeti, ha. 

a portugál partvidékeken 
és Amerikában 

(LISSZABON.) A portugál part-! nizzai karnevali ünnepségeket el 
kellett halasztani. 
Ugyanakkor az angol partvidékek- 

ről és Irországból szintén nagy ára- 
dásokat jelentenek és a Themze viz- 
állása is folyton mövekszik. Ameriká- 
ből viszont annak hire érkezik, hogy 
az árviz mos a Missisipi állam felé 
tart és az ujabb hatalmas esőzések 
miatt a veszély csak fokozódott. To- 
vábbi nagy katasztrófáktól lehet 
artani. Az áldozatok száma félezer s 
a kár több milhárd dollár. 

Reuter 
(FLINT.) A General Motors Cor- 

poration két telepén 95.000 ember 
munkába lépett. Legujabb jelentések 
szerint számitani lehet arra, hogy a 
szerájktörőkhöz a többiek is csatla- 
kozni fognak. 

(BERLIN.) Hess birodalmi mi- 
niszter ma kezdi meg előkészitő meg- 
beszéléseit az egyes vezetőkkel a 
szombati Reichstag ülésre vonatko- 
zólag. 

(VATIKANVAROS.) XI. Pius pá- 
kémeknek nevezett. A tárgyalóterem pát tegnap Cremonesi biboros pénz- 

jelenti: 
ügyi államtitkár referádája közben 
ujra heves fájdalmak fogák el, ugy 

hogy a kihallgatást félbe kellett sza- 
kitani. A fellépet szivrendellenesség 
re való tekintettel a Szenta"ya álla 
pota sulyosnak mondható. 

(VARSÓ.) A náthaláz járvány eg 
re nagyobb mére eket ölt és miután 
a szövődményes tüdőgyulladások is 
egyre gyakoriabbak, nagyon is ko- 
moly jellegüvé vált. 
(SANTANDER.) Tegnap az esti 

órákban egy még meg nem állapitott 

nemzetiségü hajó aknába ütlkö, 
egész legénységével együt elsülye 
(HAMBURG.) Sorozatos hajók 

tasztrófákat jelentenek a még mi 
dig erősen viharzó északi tengen 
A német admiralitás tegnapi Tend 
letével több hadihajót vezényelt 
mentési munkálatokra. 

(TIENTSIN.) Doret és Michely 
pilóták, miután a mocsaras terület 
zuhant, gépük teljesen használhayt 
lanná vált világkörüli repülési 
kordkisérletüket feladták. 

lábát törte a sikos járdán 
elcsuszva esü ciuji orvosn 

(CLUJ) Napokban a Cal. Rege 
Ferdinand-ut elején sulyos termész 
tü szerencsétlenség történt. Dr. Snja. 
ric Makica ismertnevü rluji orvosnő 
aki éppen az egyik orvos rendelőjé. 
ből jött ki, a gyalogjárón haladva, 
sikos aszfalton megcsuszott s olyan 
szerencsétlenül esett a földre, hogy A 
lábát törte. A járókelők siettek 
szerencsétlenül járt orvosnő segitssi. 368 
gére, akit azután hazaszállitota ült 
Az orvosnő szerencsétlensége város. 
szerte nagy részvétet keltett. 

a 

ere 

Nemi tőrszurás, - hanem a! 
szivbáj dék 

(NEWYORK.) A rendőrség érte . 
silést kapott, hogy Sterzni barito. 
nista régi szivbaja következtében leni 
halt meg, nem pedig azon sérülései bi 
miatt, amelyeket Lawrence Tibbet, a kell 
világhirü énekes tőrszurása okozett egy 
neki, előadás közben. Az áldozata 5 
kórházban is halt meg, szivbénulás gok 
folytán. Tibbet, akinek ügyéről a hul 
punk más helyén is irunk, eszerint dg 
mentesül mindenféle felelősség alól szu 
van. Mit 

- Az Unirea felhivása. Az Unire i 
spor kiub vezetősége felhivja a tag- 
jait, hogy a f. hó 30-án este fél) 
órakor a Regal kávéházi klubhelyt 
ségben tartandó értekezleten ponto nél 
san jelenjenek meg. 
- Sulyos ellentéjek a sodrony 

fonó gyárak kartelljének felbontáa 
körül. Ilyen cimmel tegnapi megje 
lent cikkre vonatkozólag annak Kés 
közlésére kértek fel, hogy a kartel De 
elleni kártérítési per nem egy clu) lan 
hanem egy timisoarai sodronyfonó o 
gyár ellen folyik. Ilyen természeti De 
kártéritési köveelése áll fenn, a1 Sze 
egyik városunkban levő tekintélyeő ieh 
sodronyfonó vállalatnak is. rát 
- Szélhámos áldiákokat tartózt? t 

tott le a bucurestii rendőrség. Sla se 
nescu rendőrkvesztor tegnap leta! jók 
tózatot hét fiatalembert, akik di tel 
koknak adva ki magukat, megjelelt 
tek számos magánvállalatnál, illetv zöl 
állami intézménynél és segélyekt Fi. 
kértek a diákság számára. A hét fi lat 
talember valami folyóiratot is adott ho. 
ki, majd dr. Pop Valér miniszt! lág 
aláirását gyüjtőivekre hamisítv! ho 
nagyobb összegeket szedtek össze. A hi 
vizsgálat folyik. jál 
-öngyilkos letet a bécsi töröők ho 

nagykövet leánya. Melle Jale Aca) ze 
gem a bécsi török nagykövet leány3) nhe 
aki idegbajban szenvedett, lezuha! ia 
a követség negyedik emetetéről 6 me 
szőrnyethait. Ujabb jelentés szerii" va 
öngyilkosságról van szó. ha 
Z Menesitik a tanulókat az uti ho 

vitási illeték alól. A bucurestii Köl re. 
lekedésügyi minisztérium beleeg né 
zet: abba. hogy azok a tanulók, a mi 
bizonyos kedvezményes utazásra il? 
nyuló igazolványok felett rendelke: ir 
nek, mentesitve legyenek az utjait m 
tási illeték alól. 

ömnzon a 


